

| | |
|------------------------|------|
| Un mes | 3 |
| Extranjero (trimestre) | 10 |
| Número sueltos | 0'10 |
| Id. atrasado | 0'15 |

PALMA DE MALLORCA
HORAS DE DESPACHO

Redacción. Desde las once de la mañana a las cuatro de la madrugada.

Administración. Desde las siete de la mañana a las seis de la tarde.

Teléfono n.º 2142

Oficinas. Santo Cristo 14 y Cam. para 5.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA •• AVISOS Y NOTICIAS

El «Zeppelin» sobre Sevilla



El «Graf Zeppelin» pasando por sobre el famoso Cristo de Susillo

LA ACTUALIDAD

Los servicios de Telégrafos

Como dijo muy bien el Alcalde de Palma Sr. Jofre, sin estación emisora de radio, con unas tarifas casi prohibitivas de teléfonos, al hilo telegráfico tenemos que recurrir para nuestras comunicaciones con la península de un carácter urgente, que no puedan esperar el correo.

Con la buena voluntad y decidido interés demostrados tanto por el Director General de Telecomunicación como por el Jefe de Telégrafos de Baleares, podrían subsanarse anomalías registradas que darían una perfección ideal al servicio telegráfico.

Tales anomalías, que engendran molestias, las han sufrido el público y la prensa. El público cuando, viajero en Barcelona, anunciaba a sus familiares, poco antes de salir el vapor, su venida a Palma, y el telegrama llegaba a manos de los destinatarios después que el viajero había ya tenido ocasión de reintegrarse a su domicilio. Esto se ha repetido hasta la saciedad. Que esos telegramas se curaran y repartieran la misma noche de ser depositados.

La prensa balear es la única de España que no puede utilizar el servicio telefónico por su elevado coste. La de las restantes provincias tienen el servicio al minuto, puesto que la conferencia telefónica es transmitida a la hora convenida; así los periódicos pueden calcular el momento del cierre alcanzando las noticias de última hora. Nosotros, aquí no podemos hacerlo: abonamos las conferencias a una hora determinada y días las recibimos con puntualidad y otros días con varias horas de retraso, obligándonos a estar en vela, y en algunas ocasiones, a tener que cerrar la edición faltándonos la última conferencia.

Nos consta el desvelo del digno Jefe

de Telégrafos de esta región, señor Nieto de la Arena, para el puntual servicio, pero como desde Madrid a veces emplean distinto hilo, que por estar recargado de servicio ocasional retraso.

Ahora que tenemos el honor de que sea nuestro huésped el Sr. Director General le rogamos, convencido de las ventajas que reportaría a la prensa recibir las conferencias a la hora abonada, vea el modo de que gozemos de tales beneficios, que por lo que respecta a nosotros nos permitirían cerrar más temprano la edición y servirla a mejor hora a los abonados, librándonos de estar mano sobre mano en impleta espera a horas tempranas dos y las tres de la madrugada en que no hay ni el recurso de ir a dar un paseo, de buscar el refugio de un café o matar el tiempo en una tertulia.

Tenemos confianza en ser atendidos ante la actitud abierta a todo lo que pueda beneficiar al público que ha demostrado en su breve estancia el Sr. Director General. Gozaremos de una sucursal en el Ensanche, y no solo de esta, sino que a la feliz idea expuesta por el Alcalde de Palma de otra instalada en la propia Casa Consistorial, pues el Sr. Director General accedió en el acto. Con estas sucursales los inconvenientes del emplazamiento de la nueva Central de Telégrafos quedan subsanados, con lo que gozará el público gracias al interés demostrado en servirle por el jefe regional Sr. Nieto de la Arena, la excelente disposición del Sr. Sastre Picatoste y la indicadísima propuesta del Sr. Jofre.

DE BALEARES

En el Gobierno Civil

Nos manifestó ayer el señor Gobernador que carecía de noticias de interés, reinando completa tranquilidad en la provincia.

Nos añadió, que ha impuesto una multa de cien pesetas a un colonio de Calviá por incumplimiento de las condiciones acordadas en la reunión celebrada en presencia de la autoridad gubernativa, referentes a la recolección de aceitunas.

Esta sanción, nos dijo, es un simple aviso, pues en caso de reincidir se le impondrá un mayor castigo.

Robos

La Benemérita del puesto de Petra da cuenta de haber sido entregado al señor Juez municipal de la misma al vecino de Ariáñ, Jaime Mascaró Nebot, como presunto autor de haber penetrado, saltando por una ventanilla, en la tienda de comestibles, propiedad de Guillermo Genovard Ferrer, llevándose del cajón del mostrador unas 50 pesetas.

Da cuenta la del puesto de Santa Eulalia, y que en la tarde del día 4 del actual unos ladrones asaltaron la casa que en la parroquia de Jesús habitaba el vecino Vicente Cardona Tur, apoderándose de 545 pesetas que tenía guardadas en uno de los bolsillos de la americana.

Los ladrones para penetrar en la casa violentaron la puerta de entrada logrando hacer saltar el pestillo.

Las gestiones realizadas para el descubrimiento del autor o autores no han dado hasta ahora ningún resultado favorable.

Unión de Derechas

LA JUNTA GENERAL DEL DOMINGO. — PROXIMA APERTURA DEL CURSO DE CONFERENCIAS

El pasado domingo a las cuatro de la tarde, se constituyó en la entrada Unión de Derechas, la Mesa electoral para la elección de varios cargos. La votación, que se vio animadísima, terminó a las seis, levantándose de ella la correspondiente acta, que firmaron el Presidente y Vocales que constituyeron la Mesa, don Luis Zaforteza Villalonga, don Luis Rubio Paz y don Bartolomé Suau.

Resultaron elegidos: para el cargo de Presidente de la Sección de Propaganda, don Gabriel Cortés Cortés; Presidente de la Sección de Censo, don Salvador Felju de la Peña; Presidente de la Sección de Bibliografía, don José Ramis de Ayreflor; Presidente de la Sección de Adhesiones y Corporaciones Económicas, D.ª Catalina Gual y Villalonga; Vice-Tesoro, don Miguel Negre Serra.

A las siete de la tarde se reunió la Junta General, en la que el Presidente de la entidad dio cuenta del desarrollo y resultado de la Asamblea de Acción Popular celebrada en Madrid.

Dieron también cuenta de sus gestiones y de sus impresiones la señorita Josefa Le Senne, como delegada por la Sección Femenina, don Miguel Alción y don Gabriel Cortés.

Se acordó abrir el ciclo de Conferencias, la primera de las cuales tendrá lugar el martes día 15, corriendo a cargo de don Miguel Alción, para exponer diferentes puntos de vista de la mentada Asamblea.

El Sr. Presidente dio cuenta de que, para el mentado ciclo de conferencias, se contaba con el ofrecimiento de los Dignos señores Martínez de Velasco, Presidente de la Minoría Agraria, Madariaga, don Dimas el Ca-

nónigo de la Catedral de Zaragoza señor Guallar, y Casanueva; y de los Sres. don Alfredo López, don Javier Martín Artajo y don José M.ª Pérez Laborda, (de Acción Popular), como también del Presidente de la Derecha Regional Valenciana señor Lucia, y de otros señores de la misma entidad.

La sesión, en la que reinó gran entusiasmo, terminó cerca de las ocho.

El príncipe Humbertus de Prusia en Palma

El domingo, a las ocho, llegó a nuestro puerto el vapor Alemán «Watussi» a cuyo bordo viaja el príncipe Humbertus de Prusia, hijo tercero del ex-Kronprinz de Alemania.

El príncipe que vino acompañado del archiduque de Mecklemburgo, es joven, cuenta 23 años de edad y es muy aficionado a los deportes.

Seguidamente después de haber llegado el buque el príncipe desembarcó y emprendió una excursión en auto particular a Valdemosa, Deyá y Sóller en cuyo puerto almorzó en el Hotel Marisol.

El citado príncipe y varios de sus acompañantes bañáronse en la playa de dicho puerto.

Por la tarde regresaron a Palma visitando la Catedral y edificios más notables embarcando a las cinco y media. Se dirigen a Port-Saïd.

Acompañados en su visita a la isla don J. M. Kuscher, de la casa Baquera Kusche y Martín consignataria en Palma de la Noermann Linie de Hamburgo, propietaria del «Watussi».

Por la tarde vinieron a tierra el equipo de fútbol «Watussi» que practicó varios ejercicios de entrenamiento en el campo del «C. D. Mallorca», cuyos socios acudieron a despedir a sus correligionarios alemanes en el puerto.

en que el Balears desarrolló bonitas combinaciones asediando la meta defendida por Oliver, todo el partido fué soporífero.

Y eso que al dar comienzo el partido nos las prometíamos muy felices por cuanto al minuto escaso pudo lograr el Balears inaugurar el tanteador. El balón iba hacia las mallas desbordado ya el portero, más al querer impulsarlo un jugador lo hizo con tan mala fortuna, que lo mandó por sobre el larguero.

La presión balearica continuó y sin cesar aprovechando un pase de L'abrés se internó, marcando el primer goal.

El Manacor puso todo su entusiasmo para contrarrestar la ofensiva balearica, consiguiendo, merced a algunas ocasiones el empate, más llegó el final de la primera parte sin que se alterase el marcador.

Lo mejor, como decimos, fué el comienzo de la segunda parte, en la que el Balears, desarrolló un juego cohesionado, moviéndose bien todas sus líneas.

Pero esto duró poco, pues empezaron a salir una serie de cosas, que más vale no mencionarlas.

Lograron los del Balears por mediación de Pallicer el segundo goal y, cuando que fué el balón, el Manacor, en rápida ofensiva, consiguió por mediación de Fulana, su único goal.

El Balears volvió a situarse ante la meta de Oliver y al querer desplayar un defensa manacorense una comprometida situación, entregando el balón al portero, dió ocasión para que el Balears se apuntase el tercer goal.

Cuando faltaban unos quince minutos de juego Bover salió del campo liándose a mamorros con varios expectadores, y ante la extrañeza general, el árbitro que era el señor Font dió por terminado el partido.

¿Qué pasa? Esta era la pregunta que se hacían los espectadores.

Procuramos enterarnos de las causas que originaron tal suspensión y nos manifestaron que el árbitro ante la actitud incorrecta del Manacor— que nosotros no vimos—había resuelto dar por terminado el partido con la

Un chalet para el Presidente de la República



Vista de la preciosa finca que el millonario don Manuel Pritz, regala a Alicante para residencia del Presidente de la República

Crónica de Sport

FUTBOL

BALEARES, 3—MANACOR, 1

El partido jugado el domingo en Son Canals, entre el Balears y el Manacor, correspondía al Campeonato de Baleares. Fué un partido que pasó sin pena ni gloria, en lo que al juego de ambos equipos se refiere. Voluntad en unos—los del Manacor—, aptitud en otros—los del Balears—, fueron las características del juego.

Salvo algunos destellos, principalmente al empezar la segunda parte,

expulsión de todo (?) el equipo del Manacor.

No pudimos hablar con el señor Font, pero de ser cierta dicha versión, sería un caso único que recordemos en los anales del fútbol la expulsión en masa de un equipo.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Baleares: Campins, Bover, Bauzá, Colom I, Colom II, Arbós, Sintés, L'abrés, Comas, Sastre, Pallicer.

Manacor: Oliver, Serra, Nadal, Parera I, Pocoví I, Gomila, Sardi, Fullana, Parera II y Pocoví II.

De árbitro actuó el señor Font y de linesmans los señores Estapé y Mirquel.

HIPICAS

LAS CARRERAS DEL DOMINGO

El domingo por la tarde tuvieron lugar en el Hipódromo de la Sociedad Hípica de Mallorca las anunciadas carreras de caballos.

El programa lo constituían seis carreras, cinco al trote y una al galope lisa.

La primera carrera (regional) fue ganada por Conde, colocándose Abadía y Dramático.

Segunda carrera.—El vencedor resultó ser Veni Vidí Vici, quedando cocoados Dañor y U. D. L.

Tercera carrera.—Diez y ocho son los participantes en esta carrera. Durante el recorrido se descalifican a Diablo in y Deux. Venció Tenebreux y se colocaron Lampión y Cádiz.

Cuarta carrera.—Salíó vencedor Dies Irae, siguiéndole Bost y Divet que llegaron a la meta en segundo y tercer lugar.

Quinta carrera.—Para Villajoise fue la victoria, colocándose Vilette Blanche y Citrón Verd.

Sexta carrera (galope lisa). Venció Majorie y se colocó Mar Chica.

Henry Bray and Partner

Pareja de baile de M. ntecarlo

Del Ayuntamiento

EN LAS MESAS REGULADORAS.—UN AUTO HERMOSO

Ayer por la mañana en la plaza de Abastos tuvo lugar un acto verdaderamente hermoso y bello.

Un grupo numeroso de asilados de la Inclusa de esta ciudad, acompañados de los monjas y un guardia de dicho establecimiento han estado en una de las mesas reguladoras, la dedicada a venta de pan, que el Excelentísimo Ayuntamiento de Palma ha instalado en aquel mercado.

El dueño, don Gabriel Ballé ha obsequiado a aquellas criaturas con una ensaimada. Y además, ha hecho entrega de una partida de consideración, para que a la vez fuera repartida entre los asilados del expresado establecimiento, que no han podido asistir al acto. Este se ha visto muy concurrido de público que no cesaba de elogiar el bello rasgo del industrial encargado del despacho de la mesa reguladora citada.

Estaba presente el Teniente de Alcalde señor García, Vocal de la Comisión municipal de Subsistencias, quien ha recibido las mayores gracias que le han expresado las hermanas del citado Asilo.

LA VENTA DE DESPOJOS

Hablando con el señor García nos manifestó que se han dado órdenes muy severas a los Veterinarios de aquel mercado y a todos los detalladores para que en las mesas dedicadas a la venta de despojos, guarden en sitio invisible toda la parte destinada a alimentos de animales; y que vigilen a las vendedoras de este artículo, prohibiéndoles en absoluto que hinchen los pulmones (freixuras) por resultar ello antihigiénico y perjudicial para la salud pública.

LA ADUANA Y LA AFLUENCIA DE TURISTAS

Cumplió al Alcalde señor Jofre, el Administrador de la Aduana de esta ciudad, don Julio de la Peña García.

El señor de la Peña puso de relieve ante el señor Alcalde el incremento que va tomando en Mallorca el turismo, dando ésto margen a que los servicios de Aduana, vayan de día en día multiplicándose, en sus distintos aspectos. Por todo ello le expuso la necesidad de mejorar en lo posible el local destinado a oficinas, yendo a la edificación de un nuevo local, tan necesario en esta ciudad. Para ello, ya tiene realizados el señor de la Peña varios trabajos preliminares encaminados a dicho fin, y que estima de suma necesidad.

Y además le expuso también la idea de instalar un pabellón dedicado exclusivamente a viajeros, con el fin de que éstos encuentren el máximo de comodidades posibles.

El señor Alcalde ha visto con sumo gusto las manifestaciones de mejora que le ha expuesto el Administrador de la Aduana de Baleares, ofreciéndole todo su apoyo para la mayor viabilidad de los proyectos que le ha expuesto y que desea ver coronados con el mayor éxito.

«NUEVO MUNDO» DEDICARA UN NUMERO A BALEARES

Visitó ayer también al señor Alcalde los redactores de la revista madrileña «Nuevo Mundo» don Ricardo Pérez Ferrán y don Rogelio Ruiz, manifestándole que han venido a Palma con el objeto de dedicar un número extraordinario de la importante revista que representan, a Baleares.

El señor Alcalde les ofreció cooperar para el mayor logro de las aspiraciones expuestas por ambos señores, por entender que el asunto ha de resultar beneficioso para los intereses de nuestras islas.

La Semana Apologética

EN CONMEMORACION DEL VII CENTENARIO DE RAMON LULL

ACTO DE INAUGURACION

El pasado domingo, por la tarde, tuvo lugar en la iglesia de San Francisco el acto inaugural de la Semana Apologética.

La iglesia, a la que concurrió numerosísimo concurso de fieles, aparecía bella y profusamente adornada e iluminada.

En el presbiterio y bajo severo dase, tomó asiento el Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo. Obispo de esta Diócesis Dr. Miralles, acompañado del M. I. Sr. Pascual, Canónigo Lectoral, del M. Rdo. P. Vidal, Provincial de los Franciscanos, y del Rdo. señor Payroló, Mayordomío de S. E.

Rezada la Corona y cantado el motete a voces «Beatus vir», S. E. leyó el discurso inaugural en el que ponderó el triple fruto que deseaba se alcanzara para que fuera fructuosa la semana que se inauguraba. Es decir: capacitarse de la importancia que lo sobrenatural tiene en la vida cristiana; entender lo honroso que es y hasta la obligación que se tiene a dar honra y veneración a los santos; y cooperar con ellos, y con los frutos que de ellos se desprendan, al plan magnífico de la restauración de todas las cosas en Cristo.

El discurso del Prelado, todo él lleno de enjundiosa doctrina, fué escuchado por el numeroso auditorio con religioso silencio.

Seguidamente se cantó el Himno Luliano, letra de Mn. Riber y música del maestro Torrandell, finalizándose el acto con devota función eucarística.

Ayer por la mañana continuaron los actos de la Semana Apologética.

A las 8 celebróse Comunion general en la que predicó los fervorines el Rdo. Sr. don José Auba, celebrando la santa misa el M. Rdo. P. Vidal, Provincial de los Franciscanos.

La «Escuela Seráfica» interpretó eslogidos motetes.

A las 12, en el oratorio de los Angeles, dió su lección sobre «Enseñanza del Evangelio» el M. I. Sr. Canónigo Lectoral, Sr. Pascual.

A las 6 y cuarto, en la iglesia de San Francisco, después del rezo de la Corona y canto de un motete el Muy I. señor don Miguel Alcover, dió su lección sobre «El orden sobrenatural»; y el R. P. Pedro J. Cerdá, T. O. R., la suya sobre el tema «Civilisacio».

El día de ayer terminó con la exposición del Smo. Sacramento, acto que efectuó el M. I. señor Ibáñez Rizo.

A todos los actos concurrió numerosísimo auditorio.

Curados en la Casa de Socorro

José Martorell, de 74 años, herida en el dedo índice izquierdo, con un hacha, trabajando.

José Arbós, de 10 años, herida con tusa en la ceja izquierda, por caída jugando.

Antonia Sabater, de 48 años, herida en el parietal izquierdo, por caída.

Anita Gelabert, de 13 meses, herida con desgarró en la región lumbar, por caída de la cama.



Rialto

Hoy y todos los días a las 3 1/2

Ultimos días

Bésame

otra vez

Opereta cinematográfica en tecnicolor

Con-gorila

Jueves

Papá por afición

por

Warner Baxter

Modern O

Hoy y todos los días a las tres y media

Puerto Infernal

por Lupe Velez

e

Indiscreta

por

Gloria Swanson

Un film de gran interés sentimental

Jueves

Dos grandes estrenos

Madame Julié

por

Jeanne Helbling

Emile Chautard

en Francés

Diablos celestiales

por

Spencer Zacy

William Boyd

Un verdadero alarde de producción

Impresionantes combates aéreos con 50 aviones

en acción



La matanza de cerdos fuera del Matadero

BANDO DE LA ALCALDIA

Don Bernardo Jofre Roca, Abogado, Alcalde de la M. I. N. y L. ciudad de Palma de Mallorca.

Hago saber:

Que en cumplimiento de la R. O. de 13 de Septiembre de 1924 sobre la inspección sanitaria de las reses cerdosas sacrificadas fuera del Matadero municipal, el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia ha organizado dicho servicio, debiendo cumplir el vecindario las disposiciones siguientes:

1ª Antes de sacrificar cada res cerdosas, debe el interesado pedir permiso a la Alcaldía con 24 horas de anticipación, presentándose en la Oficina del Gestor Afianzado, calle Santo Espiritu número 26—Palma.

2ª La hora de la matanza será hasta las 12 del día autorizado.

3ª Los despojos (freixura y mocha) se guardarán hasta la visita del Inspector Veterinario.

4ª Como derechos de Inspección, el interesado abonará dos pesetas por cada res reconocida.

5ª Si la manza de la res ha de efectuarse a mayor distancia de tres kilómetros de radio de la población, el interesado debe sufragar los gastos de viaje del Sr. Veterinario que deba verificar la inspección, según la siguiente tarifa:

Primera zona.—Desde la falda del caserío de la Bonanova, parte extrema de Son Español, Porto Pi y Génova, 3 pesetas por inspección.

Segunda zona.—Son Rapiña, Son Serra, La Vileta, Son Roca, 2 pesetas por inspección.

Son Anglada, 3 pesetas por id.

Tercera zona.—Secar del Real, 3 pesetas por id.

Es Ruñó, Establiments, 4 pesetas por id.

Has a el término, 5 pesetas por id.

Cuarta zona.—Son Sardiña, Son Nicollau, Vivero, 3 pesetas por inspección.

Quinta zona.—Creu Vermeja, incluyendo la parte izquierda de la carretera de Manacor y carretera de Sineu hasta el final del término, 4 pesetas por inspección.

(En el núcleo del suburbio) y a partir del kilómetro 1.º de dicho núcleo, 2 pesetas por inspección.

Sexta zona.—Parte derecha de la carretera de Manacor en su parte izquierda de la de Lluchmayor, 4 pesetas por inspección.

Extremos, 5 pesetas por id.

Séptima zona.—Rollel, Molinar, hasta el kilómetro del núcleo, 2 pesetas por inspección.

Fuera del kilómetro anotado, 3 pesetas por id.

Aranjasa, 5 pesetas por id. y

6ª Estando prohibida la matanza particular, o sea toda la que se efectúe fuera del Matadero municipal de esta ciudad sin cumplir los requisitos que se acaban de exponer, respecto al impuesto de servicio sanitario de inspección, los contraventores serán castigados con el decomiso total de las carnes y despojos de las reses sacrificadas y no reconocidas.

Palma 4 Noviembre de 1932. El Alcalde, Bernardo Jofre.

Futura Cooperativa Taxista

Hemos recibido las siguientes líneas: «Conforme se dió a conocer a la opinión pública el pasado domingo, la ponencia encargada de formular el proyecto de Unión Cooperativa de los servicios profesionales de la industria del Taxi, llevó a cabo su misión y el pasado viernes tuvo lugar la primera reunión preparatoria que se consagró al estudio del proyecto de Reglamento. Asistieron ochenta y seis propietarios de coche taxi, aprobándose el Reglamento propuesto y nombrándose una Comisión que gestione la más rápida aprobación y otros interesantísimos asuntos concernientes a la Cooperativa en proyecto. Forman esta Comisión los señores don Sebastián Riera y don Antonio Luis Valles, asesorándolos convenientemente don Juan Crespi, quienes han empezado ya sus tareas a tenor del mandato recibido de los reunidos. Acordóse dar a la publicidad los precedentes acuerdos e invitar a los pequeños propietarios taxistas que no han solicitado el ingreso, la conveniencia de hacerlo cuanto antes, no olvi-

dando que la Ley de Cooperativas Profesionales, faculta a las comprendidas en el grupo de profesionales como la que nos ocupa, limitar a su arbitrio el número de los cooperadores; cosa que efectivamente se hará cuando lo estimare conveniente la mayoría de los actuales cooperadores y pasado un tiempo oportuno y prudencial de espera. La inscripción se puede hacer en la Federación Patronal, de nueve a diez y media de la noche, donde la Comisión recibirá en su ruca convenientemente a los futuros cooperadores.

Igualmente se recuerda a los que solicitaron la inscripción, que la hagan efectiva cuanto antes pues esta Comisión ha sido informada de que se han elevado al Ministerio de Obras Públicas unas instancias por personas interesadas avaladas por las firmas de muchos taxistas (cosa verdaderamente incomprensible al ser nubes cooperadores la casi totalidad de ellos) en el sentido de autorizar a los autocars el tomar pasaje desde el mismo título, contraviniendo legítimos intereses que propugnamos y las actuales disposiciones que regulan estos servicios. Urge pues que los taxistas se convengan que en la sola unión de esfuerzos ayudada y favorecida grandemente por la actual Ley de Cooperativas, está la tan ansiada libertad para el ejercicio de la industria según la Ley vigente.

Se cursó el siguiente telegrama: Ministro Obras Públicas Madrid. 80 taxistas elevan V. E. más viva protesta por los servicios que prestan con itinerario fijo, según exhibense en carteles propaganda, autocars autorizados Jefatura Obras Públicas, según entendemos contra reglamentos vigentes. Servicios existentes en actualidad creemos ocasiona graves quebrantos intereses profesionales taxismo matriculados para estos servicios, además de servicios clase A y ferrocarriles Mallorca. Interpretación dada Ley reguladora estos servicios por Jefatura creemos necesita rectificación que esperamos de vucencia. Salúdale, Sebastián Riera.—La Comisión

URABOR Orquesta internacional

BORN BOY'S Orchestra

Los paseos marítimos de la «Malvarosa»

El domingo efectuó varios viajes por la bahía la embarcación a motor «Malvarosa» conduciendo a numerosos invitados, a las autoridades y representantes de la prensa.

Dicha embarcación pertenece a la entidad «Turismo Marítimo Balear» sociedad española que tiene en proyecto organizar excursiones marítimas por la bahía y por la costa de Mallorca para lo cual también posee un magnífico balandro «Atlántico».

La «Malvarosa» mide 16 metros de eslora, 3'5 de manga y tiene un moderno motor de 8 cilindros y 85 caballos de fuerza, pudiendo alcanzar una velocidad de 12 millas.

Asistieron a dichos paseos marítimos el Alcalde señor Jofre y representaciones del Excmo. señor Comandante Militar y de la Diputación.

Como decimos «Turismo Marítimo Balear» se tiene en proyecto organizar excursiones marítimas por la bahía y en combinación con entidades particulares.

1478

Es el número del teléfono de la tienda de flores

LA FLOREAL

Si no quiere molestarse llame a dicho número y a los pocos minutos recibirá las flores que desee, siempre con prontitud y esmero.

«LA FLOREAL», de Jaime Carrió, Paseo del Borne, 61, Palma.

NEVERAS

José Casasnovas

Las Columnas

Santo Domingo, 22

DE SOCIEDAD

En la capilla de la Purísima Concepción de la Catedral Basílica, profusamente iluminada y adornada con flores naturales, se celebró el domingo el enlace de la bella y distinguida señorita Dolores Fondevilla y Montaner, con el teniente de Artillería retirado e ingeniero industrial don Juan Pujol Llabrés.

Bendijo la unión y celebró después la Misa de velaciones el Rdo. don Antonio Bosch Beneficiario de dicha Basílica.

Actuaron de padrines: por parte de la novia su primo el opulento propietario de Barcelona don Buenaventura Fondevilla, representado por el laureado poeta, nuestro compañero de redacción, don José M^a Tous y Maroto, y por parte del novio el comerciante don Miguel Nicolau.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, por parte de la novia el propietario don Juan Alomar y don José Pi, jefe de Telégrafos, jubilado; y por parte del novio el teniente de Artillería retirado don Pedro Socías y el ingeniero don Ramón Muret.

La novia lucía elegantísimo traje de «peau d'ange» blanco.

Después de la ceremonia trasladáronse los numerosos invitados al «Grand Hotel» donde fueron obsequiados con un espléndido «lunch», durante el cual el «Trio Mallorca» ejecutó escogidas composiciones de su selecto repertorio.

Los novios recibieron con motivo de su enlace muchos y valiosos regalos que llamaron la atención de las numerosas personas que visitaron la exposición del magnífico «russean» de la novia.

La novel pareja, a la que deseamos toda suerte de felicidades, salió para Lluch y Formentor.

Ayer por la mañana, a las nueve y media, en el altar mayor de la iglesia de la Merced se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Jerónima Mesquida Vony con el joven funcionario de la «Banca March» don Gabriel Coll Batlle.

El altar estaba ricamente adornado e iluminado.

Bendijo el enlace y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Antonio Nebot Ballesster, Vicario de Felanitx, pariente de la novia.

Durante el acto en el órgano fueron interpretadas escogidas composiciones.

Fueron padrinos, por la desposada, su hermano el capitán de Infantería don Gabriel y por el novio, el Gerente de la «Banca March» don Juan de Inca, don Juan Mayol. Y fueron testigos, don Antonio Mesquida, del comercio y don Juan Domenech, industrial, por la novia y el novio, respectivamente.

Terminada la función religiosa los invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch» en el Restaurant Oriente.

Los recién casados salieron para el Puerto de Pollensa para pasar sus primeros días de luna de miel, que deseamos sea interminable.

Completamente restablecida, ha abandonado la clínica del doctor Valdés, la señora doña Rosa Canals, esposa de don Bernardo Togores y madre del concejal de este Ayuntamiento don Rafael.

Victima de rápida y cruel enfermedad, contra lo que nada ha podido la ciencia, el domingo dejó de existir la distinguida señora Isabel Sorá Cabricety.

Su bondad y su simpatía le granjearon el afecto de cuantos le trataban.

Reciba su familia, especialmente su afiligrado padre, don Mariano Sorá, funcionario de la Compañía de Electricidad, nuestro sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Coloma Homs Vicens, para el joven oficial del Cuerpo de Telégrafos don Jerónimo Llompart Cañellas.

La boda se celebrará en breve.

Se halla convaleciente de la enfermedad sufrida nuestro querido amigo el notario de Pollensa don Buenaventura Barceló.

Lo celebramos deseando su pronto y total restablecimiento.

El domingo salió para Génova a bordo del vapor alemán «Watnssi», el Excmo. y Reverendísimo Fr. Mateo Colom, Obispo de Euzesca, quien marcha a Roma con objeto de realizar la visita «Ad limina».

A bordo de dicho buque se ha instalado una capilla reservada para su Ilma.

Ha obtenido el título de Profesor Mercantil el estudiante joven don Damián Pizá, hijo de nuestro amigo, el médico don Luis.

Les felicitamos.

Desde hace unos días se ve obligado a guardar cama, nuestro amigo el Director del «Crédito Balear» don José Mádico.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Anteayer llegaron de Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma», don M. Pérez, don Luis Malvia, don Antonio Vicens, don J. Rubí, don José Costa, don Bartolomé Payoras, don José Serra, don José Puig, don José Montolio, don José Alorzar, don José Valls, don Esteban Putí, don J. Vara, don E. García, don Juan Bello, don Miguel Sastre, don Andrés Pederri, don A. Peder, don Antonio Giménez y don Jaime Palmer.

También regresó de Madrid en dicho buque el Presidente de Unión de Derechas don Luis Zaforteza

Anteayer embarcaron para Valencia en el vapor «Mallorca», D. Rafael Blanes, don José Ferrer y señora, don Luis Eglia y señora, don Victoriano Anguera, don Gabriel Gili y señora, don José, don Enrique y don Francisco de Bonilla, don José Villalonga, don Ramón Rovira y don Guillermo Dezaillar.

De Ibiza y Alcaicó vinieron ayer en el vapor «Bellver», don Lorenzo Roses, don Eusebio Pascual, don Juan Aznar, don Antonio Galindo, don Jaime Euseñat, doña Isabel Roses y doña Carmen Delgado.

Anoche salieron para Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma», don Miguel Planas, don Lamberto Juncosa y la señora de Gaspar e hija.

También salió de paso para Pamplona el notario don Asterio Uzué.

Estación Meteorológica

Observaciones meteorológicas obtenidas por el Grupo Mixto de Artillería de Mallorca.

| | Observaciones recogidas a las | | |
|----------------------|-------------------------------|--------|---------|
| | 7 h | 13 h | 18 h |
| Presión atmosférica | 761.99 | 761.29 | 761.69 |
| Temperatura | 15.8 | 18.8 | 17.9 |
| Id. máxima | | 18.8 | 17.9 |
| Id. mínima | 14.0 | | |
| Estado higrométrico | 88 | 77 | 84 |
| Dirección del viento | | S | S |
| Velocidad del viento | 000 | 2 16 | 1 62 |
| Estado del cielo | D. | D. | Celajes |
| Estado del mar | Llana | Ll. | Ll. |

Pronto; LUISA FERNANDA
¿Dónde? ¿Cuándo?

Para los damnificados de Manacor

Donativos recibidos en el Gobierno Civil:

Suma anterior del día 5, de noviembre, 12,333.50 pesetas.

Día 7. Donativos remitidos por el Alcalde de Inca de las personas y Entidades siguientes:

Recaudado en el partido de Foot Ball, recaudado el día 16 de octubre deducidas 41,25 pesetas de los gastos del mismo, 421,10 pesetas.

Don José Pujol Martorell, 25 id. Sociedad Sindicato Obrero «La Paz» 25 id.

El Presidente de la Sociedad «Amparo de los Hijos», 5 id.

Sociedad «Constancia Centro Instructivo» y socios, 95 id.

Sociedad «Unión Democrática» 10 id.

Sociedad «Sindicato Agrícola Católico» y socios, 35 id.

Sociedad «L'Harpa d'Inca» y socios, 24 id.

Sociedad «Círculo Recreativo» y socios, 34 id.

Sociedad «Colombófila» y socios, 9 id.

Sociedad «Unión Republicana Federal» y socios, 107 id.

Empleados de la Oficina de Telégrafos de Inca, 28 id.

Sociedad «Club Central» y socios, 258 pesetas.

Empleados del Ayuntamiento de Inca, 66 id.

Suma el día 7 de noviembre, 13 mil 475.40 pesetas.

Caída del maquinista de un tren

MUERE A CAUSA DE LAS HERIDAS

El jueves el maquinista del tren de Felanitx adelantó el cuerpo fuera del vagón e hizo con tan mala fortuna que, seguramente, dando un resbalón cayó fuera de la máquina produciéndose fuerte contusión y hemorragia.

El hecho ocurrió entre las estaciones de Montuiri y Porreras.

Trasladado el herido, que se llamaba D. Simón Almer, a Palma ingresó en una clínica particular, falleciendo el sábado.

D. E. P.

Pronto; LUISA FERNANDA
¿Dónde? ¿Cuándo?

Cursos de orientación económica

En la revista de Obras Públicas leemos que la Facultad de Derecho de la Universidad Central ha organizado unos cursos de orientación económica, que tienden a dar eficacia al intento de crear en España la Facultad de Economía.

Se ha designado al profesorado entre relevantes personalidades destacadas en este ramo de la actividad del saber y entre los cinco profesores elegidos se encuentra nuestro paisano D. Juan Barco Marcó, vocal del Consejo Superior de Ferrocarriles, Ingeniero Jefe de Obras Públicas, que explicará un curso sobre «Política ferroviaria». El señor González Quijano, será el que tendrá a su cargo el curso de «Política hidráulica»; el señor Olariaga, el de «Política monetaria»; el señor Bernis, «Dinero y Banca» y el señor Vizueta tratará el tema «Intentos de reforma en la ciencia de la Hacienda».

Como se ve se trata de un importante ensayo encaminado a demostrar que tenemos personal competente en cuestiones económicas y que para la creación de la Facultad que se intenta no tenemos necesidad de ser tributarios del extranjero como se tenía en proyecto.

Felicitemos a nuestro estimado amigo por la distinción de que le ha hecho objeto la Facultad de Derecho de la Universidad Central.

Juan Jaume Jaume

Médico: Garganta-nariz-oido
P. E. Estado, 1 De 10 a 1

Cámara de Comercio REGISTRO DE EXPORTADORES

La «Gaceta de Madrid» ha publicado una Orden declarando que a partir del 1 del próximo enero, tendrá carácter obligatorio para toda persona individual o jurídica que envíe al extranjero cualquier producto o artículo, natural o manufacturado, y ya proceda de su propia cosecha o sea adquirido a cosecheros, productores o intermediarios, la inscripción en el Registro Oficial de Exportadores de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria.

Las peticiones de inscripción en el Registro Oficial de Exportadores, se harán por medio de instancia, dirigida al señor Director General de Comercio y Política Arancelaria, y remitida a dicho Centro, bien directamente o bien por medio de las Cámaras de Comercio, Asociaciones o Corporaciones que tengan reconocido carácter oficial.

En las instancias se hará constar la clase de productos o artículos que se acostumbra a exportar, los mercados probables de envío y el volumen aproximado de sus exportaciones. Se acompañarán asimismo los justificantes que acrediten haberse cumplido por el peticionario los requisitos de orden legal y tributario; estos justificantes serán retirados por los solicitantes cuando presenten la petición por medio de cualquiera de las entidades presentadas, extendiéndose por aquéllas una diligencia que acredite la presentación de los referidos documentos.

La Dirección general de Comercio

inscribirá en el Registro oficial de Exportadores las peticiones que reciba por el orden de llegada, asignándose por dicho Centro a cada exportador el número de registro que le corresponda y comunicándose al interesado por oficio, que constituirá en todo momento el justificante de obtención del número, debiendo ser conservado por el peticionario.

Durante los dos últimos meses de cada año, a partir de 1933, los exportadores que hayan obtenido número del Registro oficial, manifestarán a la Dirección general de Comercio su continuidad en la actividad exportadora, para la que solicitaron su inscripción, o la ampliación o cese de aquélla; publicándose en los primeros días del mes de enero del año siguiente en la Gaceta una relación nominal de todos aquellos exportadores que por no haber solicitado la renovación del número deban considerarse como baja provisional en dicho Registro, dándose un plazo de 15 días a partir de la publicación, para recurrir ante la Dirección general de la inclusión en la mencionada lista; transcurrido el cual serán baja definitiva en el Registro los que no hayan reclamado.

El número que obtenga cada exportador en el Registro Oficial de Exportadores, deberá estamparse, a partir de 1 de enero de 1933, en todos los buques o envases exteriores de las expediciones que se desinen al extranjero en forma indeleble y en sitio bien visible, junto a las marcas o distintivos habitualmente empleados por los exportadores.

LA FILADORA

Baratura en MANTAS DE LANA y géneros para VESTIDOS Y ABRIGOS para Señora.

Información del Puerto

Quedaron despachados: para Cabrera, el vapor «Ciudad de Alcaicó», con su equipo; para Alicante, el vapor «Ophir», con gasolina; para Ibiza, la balandra «Cala Bonas», con lastre; para Ibiza, el pailebot «Antonio Matutes», con abonos.

Esta mañana es esperado el paquebot inglés «Llandaff Castle».

En viaje de itinerario es esperado de Argel el paquebot francés «La Marsa I»; horas después saldrá para Marsella.

Almacenes Casa Rosa

Lombeta, 25

Artículos para Colegiales y Normalistas

TEATROS Y CINES

LIRICO
A las nueve y media de esta noche tendrá lugar en el Lírico el concierto en el cual el Profesor Mauricio Martenot presentará su invento de «La música de las ondas».

Acompañará a Mr. Martenot el concertista de piano Andrés Gaos.

Se interpretará el siguiente programa:

- Primera parte
- Coral.—Bach.
 - Melodía.—Gluck.
 - Canto hebreo, armonizado por Pauer.
 - Canto hindú.—R. Korsakow.
 - Cantos rusos.—Lalo.
 - Largo.—Haendel.
 - Dos vales.—Brahms.
 - Danza oriental (Scherzade).—R. Korsakow.

- Segunda parte
- Suite (Preludio, Minuetto, Lamento, Napolitana).—Caix D'Hervelois.
 - Minuetto.—Beethoven.
 - Vals (El canario).—Mozart.
 - Canción de Solveig.—Grieg.
 - La mañana.—Grieg.
 - Centelleo.—Florent Schmitt.
 - Melodías populares.

Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías para Port-Pi, Vieta y Circunvalación.

CINE MODERNO

Ayer se estrenaron con grandioso éxito las producciones «Puerto infernal» por Lupe Velez y «La indiscreta» interpretada por Gloria Swanson, secundada por Ben Lyon y Arthur Lake, producción de Silva Brown Henderson, comedia dramática cuya protagonista es una amante mujer que arriesga su propia dicha para salvar la felicidad de su hermana.

SALON RIALTO

Continúa proyectándose con gran éxito «Bésame otra vez», en técnico y la magnífica producción «Congorila», película documental rodada en las selvas de Africa.

CINE BOMBI

Hoy y mañana serán los últimos días de proyección de la interesantísima cinta titulada «El milagro de la Fé».

Pasado mañana tendrá lugar el estreno de la bellísima opereta cómica sentimental titulada, «Dos corazones y un latido».

Es una filigrana del célebre director Wilhelm Thyele, el cual secundado por el gran chansonnier Harry Garat y la bellísima Lylian Harvey, ha logrado el film más formidable de su brillante carrera artística.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en los SS. Corazones en sufragio de las benditas almas del Purgatorio. A las 7 Exposición del Santísimo y a las 8 Misa mayor. Por la noche conclusión del solemne Triduo con sermón y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te-Deum.

Otras funciones

En la iglesia de San Francisco, segundo día de la Semana Apologética. A las 8 misa de Comunión general, por el Rdo. señor Cura Párroco de San Jaime, con fervorines, por el Reverendo P. Jaime Rosselló, Franciscano. A las 12 lección sobre «Catecismo de adultos», por el M. I. señor don Juan Quetglas.

A las 6,15 tarde: Corona; motete, lección sobre «Divina Revelación» por el Profesor Rdo. señor don Juan Nicolau, motete; lección sobre «Progrés» por el Rdo. P. Gaspar Munar, SS. CC.; Himno; bendición, por el M. I. señor Maestrescuela.

Visita a la Corte de María

A la Inmaculada, en la Catedral.

Santoral

Los Cuatro Santos Coronados y San Mauro, ob.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Parroquial iglesia de San Nicolás, en honor del Santo Cristo de las Almas, en sufragio de doña Margarita Llompart y sus mayores. A las 6 y media Exposición y a las 9 y media Horas y Misa mayor. Por la tarde, después del Rosario, ejercicio a Jesús Crucificado y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Francisco. Tercer día de la Semana Apologética. A las 8 Misa de Comunión general, por el Reverendísimo Superior de los SS. CC. con fervorines, por el Rdo. don Valentín Herrero. A las 12 lección sobre «Enseñanza de la Apologética» por el Rdo. señor don Andrés Caimari.

A las 6,15 tarde: Corona, lección sobre «Milagro y Profecía», por el Profesor Rdo. señor don José Rosselló; motete, lección sobre «Com se ha de propagar la veritat» por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O.; himno, bendición por el M. I. señor Canónigo Doctoral.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Santoral

La Dedicación de la Archibasílica del Salvador.

Visita a Mallorca del Director General de Telecomunicación

Inauguración de la Central de Telégrafos

LLEGADA DEL SR. SASTRE PICATOSTE Y SEQUITO

El pasado domingo llegó a nuestra ciudad en la motonave «Ciudad de Barcelona», el Ilmo. Director General de Telecomunicación don Miguel Sastre Picatoste, quien ha venido a nuestra ciudad para asistir al acto oficial de la inauguración del nuevo Centro de Palma.

Acompañaronle en el viaje desde Madrid el Jefe de Tráfico de la Dirección don Gumersindo Vara, el Jefe Técnico de Instalaciones y aparatos de la Dirección General don Estebal García G.I. el Secretario del Director General don Eduardo Urech, don Sebastián Vázquez, del Centro de Telégrafos y don Antonio Vicens, Secretario del Jefe del Centro de Telégrafos de Barcelona.

Acompañó de Barcelona a Palma al señor Sastre Picatoste, el Delegado Jefe de esta Provincia don Esteban Manuel Nieto de la Arena.

Esperaban en los andenes del muelle al ilustre visitante todo el personal de Telégrafos de este Centro que estaba franco de servicio, quienes dispensaron un cariñoso recibimiento al Director General y acompañantes.

Subieron a bordo para saludar al señor Sastre Picatoste el Gobernador Civil don Juan Manent y el Alcalde de Palma don Bernardo Jofre, quienes le dieron la bienvenida en nombre de la provincia y de la ciudad.

Después, ocupando un coche, que ha sido destinado al uso del Director General, que llevaba una bandera mallorquina y en el reverso el escudo de Telégrafos sobre campo morado, se dirigió al Hotel Mediterráneo, donde se hospeda.

INAUGURACION OFICIAL DEL NUEVO CENTRO DE TELEGRAFOS

A las once de la mañana del domingo, hora señalada para el acto oficial de la inauguración del nuevo Centro de Telégrafos de Palma, sito en la calle de San Felio estaba atestado de personalidades que a la invitación del Director General de Telecomunicación asistieron a aquel solemne acto.

Entre las personalidades que asistieron recordamos al Gobernador Civil don Juan Manent, al Alcalde de Palma don Bernardo Jofre, al Diputado provincial señor Roca, representando al Presidente de la Diputación, al Delegado de Hacienda don Herminio Arroca, al Comandante de Marina don Juan N. Domínguez, al Presidente de la Audiencia don Anselmo Gil de Tejada, al Fiscal de la República don Domingo Maseres, al Teniente Coronel Jefe de Infantería don Pedro Llompart, que ostentaba la representación del Comandante General Militar, al Administrador de Aduanas señor La Peña, al Comandante de Artillería don Fernando Ribas Duval, acompañado de su Ayudante señor Marquez, representando al Regimiento Mixto de Artillería de Mallorca, al Comandante de Carabineros señor Gual, representando a la Comandancia de Carabineros, el Comandante de la Guardia Civil señor Obrador, don César Rodríguez, Teniente Coronel de Intendencia, el Inspector del Timbre don Pedro Sureda, don Dionisio Pastor, Director de la Escuela de Artes y Oficios, el Administrador de Correos don Antonio Riera Sampo, el Presidente de la Cá-

mara de Comercio señor Casanovas, don Antonio Caubet representando a la Cámara de la Propiedad Urbana, don Juan Cabot Vidal, representando al Colegio de Procuradores, el Vicepresidente del Colegio de Agentes Comerciales y Secretario don Miguel Arbón Garau, don Aurelio Villó, don don Sebastián Llompart, representando al Jefe de la Sección de Estadística, don Francisco Vidal por el Patronato y Fomento del Turismo, el Director de «La Última Hora» don José Tous Ferrer, el Jefe de la Estación de Radio de Sóller señor Blanco, acompañado de algunos telegrafistas, el Presidente y Vocal del Comité de Correos don Jaime Besari y don Eugenio de la Fuente, el Director del Fomento Agrícola don Juan Vidal, el Director de la Banca March don Emilio Tramullas, los Jefes de Telégrafos don Antonio Alcover, don Antonio Pol y don Jaime Motta y en representación de la Jefatura de Obras Públicas el Ingeniero señor Serrano.

Asistió también al acto todo el Cuerpo de Telégrafos de Palma y el funcionario de Manacor e Interventor de Fondos de aquella ciudad don Antonio Calafell.

El Ilmo. Director General, a quien acompañaba el Sr. Nieto de la Arena, recibió a los invitados en el despacho del Jefe.

El acto de la inauguración se efectuó en la sala de aparatos.

El primero en usar de la palabra fué el Alcalde de Palma.

Empezó su discurso dando la bienvenida al Director General.

Esta visita que nos dispensa—dijo—nos es doblemente grata por coincidir con la inauguración de la nueva Central de Telégrafos.

Se ha hablado del defecto de exactitud de este centro; es el único de que puede tacharse porque ha sido instalado con una perfección este centro y reúne un exponente de condiciones técnicas que demuestran el celo y cariño con que ha desarrollado su labor el digno jefe de este Centro.

Este pequeño inconveniente será resuelto cuando sea un hecho la instalación en la barriada importante del ensanche de una sucursal.

Además, me atrevo a afirmar, el Ayuntamiento cederá para otra sucursal uno de sus despachos de la Casa Consistorial. Llevaré esta proposición al seno del Ayuntamiento, seguro, por la importancia que reviste, de que será atendida.

Conseguido esto, los servicios telegráficos estarán a la altura de las necesidades de Palma que serán cubiertas por las sucursales del Ensanche, la Central, Cort y El Terreno.

Mallorca se halla muy separada por la naturaleza de la península y la ciencia es la encargada de acercarnos a Madrid.

No disponemos en esta Isla de servicios aéreos; los servicios telefónicos son muy caros y se hace imposible a muchos su uso; no contamos con emisoras de radio. Eso hace que veamos con gusto el mejoramiento de los servicios de Telégrafos, la comunicación más rápida que tenemos al alcance de todos.

Telégrafos es el órgano que nos une a España.

Felicita al jefe del Centro por el entusiasmo que ha desplegado en el mejoramiento de los servicios, por lo que merecerá—dice—el agradecimiento de Mallorca.

Desea al Director General una estancia grata en esta Isla, y que su labor sea fructífera para Mallorca, que será llevada a cabo por el digno Jefe de Telégrafos y los funcionarios a sus órdenes. (Mucho aplauso)

Seguidamente don Miguel Sastre Picatoste, dijo: Soy un funcionario de Telégrafos que accidentalmente he venido a desempeñar la Dirección General de Telecomunicación.

Agradezco a todos los que han asistido a este acto su presencia, que ha honrado al Cuerpo de Telégrafos.

Recojo las sugerencias que ha indicado nuestro compañero de Cuerpo, que hoy ostenta la representación de la ciudad, sobre el acercamiento de Baleares con Madrid. Yo haré cuanto de mi mano esté sobre este punto. (Muchos aplausos.)

Por último habló don Juan Manent, Gobernador Civil.

Da la bienvenida al Director General; recuerda su convivencia con los funcionarios de Telégrafos mientras se dedicó al periodismo.

Entonces—dijo—vi como se sacrificaban y trabajaban, esforzándose en servir al público y a sus intereses.

Por lo que puedo representar en el Gobierno; y como republicano de siempre, me complace en felicitar a los telegrafistas españoles por su acrisolado republicanismo, tantas veces demostrado.

Glosó los esfuerzos de los telegrafistas de Sevilla contra los rebeldes que se alzaron últimamente contra la República.

Felicita al Cuerpo de Palma por el acierto que ha tenido en la instalación del nuevo Centro.

Termina deseando una grata estancia al señor Sastre Picatoste, en Mallorca. (Cálidos aplausos.)

Los visitantes fueron obsequiados con delicado «lunch».

EL BANQUETE OFICIAL

A las 14.30, en el Mediterráneo Hotel, celebró el banquete oficial con que el Director General de Telecomunicación obsequió a las autoridades locales.

Al almuerzo asistieron el Director general de Telecomunicación; el Gobernador civil; el Alcalde de Palma; el señor Comandante de Marina; el teniente coronel don Pedro Llompart, teniente coronel don Pedro Llompart, de estas islas; el Presidente de la Audiencia; el Fiscal de la República; el señor Delegado de Hacienda; el representante al Gobernador Militar al Presidente de la Diputación; el presidente de la Cámara de Comercio, señor Casanovas; el delegado del Patronato y Fomento del Turismo, señor Vidal; el Administrador de Correos, señor Riera; el Director jefe de Telégrafos de esta provincia, señor Nieto de la Arena; el Presidente de la Asociación de la Prensa, señor Tous Lladó; los acompañantes del Director general señores Vera, García Gil, Vicens y Vázquez; y los oficiales de esta central señores Pomar, Aleñar y Ginard.

Por propia iniciativa del señor Sastre Picatoste no se pronunciaron brindis limitándose el Gobernador civil señor Manent a agradecer en nombre de los invitados el obsequio.

Entonó un canto a las bellezas de Mallorca y a la hidalguía de sus habitantes.

REUNION DEL SINDICATO DE TELEGRAFOS

Los miembros que componen el Sindicato de Telégrafos de Palma, a las siete de la noche del domingo se reunieron con el Director General de Telecomunicación y el delegado del Sindicato de Madrid.

La conversación en la reunión, que

duró hasta las ocho de la noche, versó sobre temas profesionales.

EXCURSION A VALLEDEMO-SA, DEYA Y SOLLER

Ayer por la mañana, a las nueve y en cuatro coches preparados al efecto salieron de la Central de Telégrafos el Sr. Director General de Telecomunicación acompañado del Jefe de la Sección Tercera de la Dirección General señor Vara, e Delegado Jefe de ese Centro señor Nieto, el miembro del C. E. N. del Sindicato de Telégrafos señor García Gil y demás invitados, para Valldemosa, Dejá y Sóller, pasando por E porlas.

En el primero de dichos pueblos fué cumplimentado por el personal de aquella estación telegráfica, a cuyo frente figuraba el compañero Sr. Darder.

Los excursionistas visitaron la Cartuja y celda de Chopin, que merecieron calurosos elogios del Sr. Director General y acompañantes.

Se le ofreció por la agrupación «Folklore» la ejecución del típico «parrado», para cuando regresara de Sóller y que gozosamente fué aceptado. Seguidamente se emprendió la marcha hacia Dejá, disfrutando durante el trayecto los bellos panoramas que se divisan desde los miradores instalados en el mismo.

En Dejá fué cumplimentado por el personal telegráfico de dicho pueblo. Sin descender del coche continuó hasta el puerto de Sóller en donde fué recibido por el personal de la estación radio de Muleta y el jefe de la estación telegráfica de Sóller Sr. Jaume, quienes acompañaron a la comitiva hasta la cumbre del monte donde está instalada la emisora radiotelegráfica.

Hizo los honores de la casa el jefe de aquella dependencia Sr. Blanco acompañado de todo el personal con la amabilidad y tecnicismo que le caracterizan, el Sr. Blanco fué enseñando a los visitantes las dependencias y explicando el funcionamiento de todos los aparatos cuyo perfecto estado de conservación mereció el elogio del Sr. Director General.

Después de un Vermuth de honor en obsequio a la primera autoridad telegráfica se emprendió el regreso al puerto y en el «Hotel «La Playa» se sirvió una bien condimentada comida, la que acredita una vez más el esmero de dicho establecimiento.

Durante la misma reinó la más franca cordialidad, mostrándose el Director General y demás acompañantes encantados de las bellezas que encierran aquellos parajes.

Al anoecer se emprendió el regreso hacia Valldemosa en cuyo pueblo se celebró el baile del «parrado» y otros típicos mallorquines, que por la mañana se habían ofrecido a don Miguel Sastre.

Los bailes fueron ejecutados con exquisito esmero por el veterano Miguel Mercant y las señoritas Rosa y María Vila pertenecientes a la agrupación «Folklore» de Valldemosa acompañados de guitarras y violín por miembros de la misma. El salón del hotel Marió que es donde se celebró tan simpática fiesta, fué totalmente ocupado por los invitados, entre los cuales figuraba importante y distinguida representación de la colonia extranjera residente en aquel riquísimo pueblo.

En uno de los descansos se sirvió a los invitados pastas, licores y habanos. La fiesta resultó simpática en extremo y los visitantes salieron encantados de haber podido admirar una de las danzas más típicas de Mallorca. A las ocho estaban de regreso. Tanto el Director General Sr. Sastre como los demás acompañantes de viaje se mostraron satisfechísimos de la atención

nes recibidas y no se cansan de ponderar las bellezas que encierra Mallorca.

Pronio:

LUISA FERNANDA

¿Donde?

¿Cuándo?

Audiencia

VISTA SUSPENDIDA

Por enfermedad del procesado tuvo que suspenderse ayer, la vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Juan Mas Rosselló, acusado de un delito de robo.

En su consecuencia se señalará nuevo día para la vista.

SENTENCIA

Por el Tribunal de Derecho, se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Lonja, contra Adela Anlestia, acusada del delito de hurto, y por ella se condena a la procesada a la pena de seis años y un día de presidio mayor, accesorias y costas.

Pecho y Corazón

Dr. Roglá
Sindicato, 124

Por agresión

Comunica la Benemérita del puesto de Manacor que durante el tiempo que se celebraba el domingo por la tarde la cuarta carrera de caballos en el hipódromo de dicha ciudad al pasar uno de los caballos que tomaban parte en la misma guiado por Juan Sard Cursach, por la curva de la parte de Levante, le fueron lanzadas varias piedras que le obligaron a retirarse.

Practicadas las averiguaciones del caso dieron por resultado la detención de Bartolomé Ferragut Pascual, quien se confesó autor del hecho, diciéndole que lo había realizado por sospechar que el Sard no quería ganar la carrera por la que él jugaba 5 pesetas y en un momento de exaltación le lanzó la piedra.

Con el atestado instado al efecto fué puesto a disposición del Juzgado.

Ayuntamiento de Palma

En virtud de lo acordado por este Excmo. Ayuntamiento en sesión del día dos del actual con respecto a las sepulturas números 10, 11 y 12 Cuadro Primero del Cementerio Municipal de esta Ciudad, que han de ser ocupadas con motivo de obras de reforma de entrada en la parte alta de dicho Recinto se interesa de quienes se consideren dueños, justifiquen su derecho, dentro el término de treinta días ante el Negociado correspondiente de este Ayuntamiento.

Lo que se anuncia a los efectos procedentes.

Palma, a 3 de Noviembre de 1932.—El Alcalde, Bernardo Jofre.—P. A. el Secretario, A. Rosselló.

JOSE ANGUERA

Médico del Hospital Provincial

Aparato Digestivo, Curación de las Hemorroides (Almorranas) por inyecciones esclerosantes (sin operación). Consulta de once a una y a las tardes.

P. Rastrillo, 2-2.º-PALMA

TEATRO LIRICO

Hoy martes a las 9'30

Gran acontecimiento

MAURICIO MARTENOT

presentará en un único concierto su maravilloso invento

“La música de las ondas aéreas”

Por el solo movimiento de la mano en el espacio se ejecutan las obras

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

EL DUQUE CONCEDERÁ AMPLIA AMNISTIA.—ALCANZARA A DEVENAS DE MILLAROS DE ANTI-FASCISTAS

Roma, 5.—El proyecto de amnistía más amplia que se haya visto desde el advenimiento del fascismo ha sido aprobado hoy en la sesión especial del consejo del gabinete y enviado inmediatamente a San Rossore, donde el rey está tomando breves vacaciones. El proyecto que, según anunció recientemente el Duque, ha sido redactado con la ocasión del aniversario décimo de la instauración del régimen fascista, concederá amnistía a decenas de miles de antifascistas, tanto en Italia como en el extranjero, permitiendo a millares de desterrados volver a su país.

GRAVEDAD DE LAS HUELGAS DE BERLIN.—LAS ALIANTAN NACIONAL-SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

Berlín.—Se consiguió organizar esta mañana servicios reducidos en seis líneas de tranvías y dos líneas de ferrocarril subterráneo, con un guardia en cada plataforma, en todos los coches. La mayor parte de los coches iban vacíos, porque el público temía ser bombardeado con piedras. Unos cuatro mil huelguistas se han declarado ahora dispuestos a volver al trabajo. Los barrenderos municipales, bajo la influencia de los comunistas, declararon esta mañana una huelga de simpatía.

Los electricistas celebran hoy un referéndum para resolver el asunto de la huelga. Los obreros de las fábricas de gas habían decidido anoche, con importante mayoría de votos, ir a la huelga, pero durante la noche los directores empezaron nuevas negociaciones, y haciendo varias concesiones, consiguieron evitar la huelga.

Durante la noche, los comunistas y hitleristas trabajaron mucho, llenando los raíles con cemento, cortando cables.

Los líderes de la huelga habiendo sido detenidos, la huelga es ahora dirigida por un comité secreto, que cambia e sifra a cada momento, para que la policía no pueda encontrar a sus miembros. Dicho comité pretende haber recibido de los obreros de los transportes, en París, un telegrama de simpatía en el que declaran que observarán la huelga de Berlín con mucho interés, puesto que ellos están a punto de declarar la huelga también en París.

Los periódicos refieren en varias formas la decisión irrevocable del gobierno de suprimir la huelga que ha tomado ahora un carácter político. El «B.Z. am Mittag» escribe que la huelga obedece a instrucciones del «komintern» de Moscú, y que, si la policía no triunfa rápidamente en su lucha con los comunistas, habrá que declarar el estado de guerra en la capital.

La impresión general, sin embargo, es que la policía conseguirá los objetos de su difícil tarea, evitando así tomar medidas extraordinarias que constituirían un factor de perturbación en las elecciones de mañana.

HA SIDO DETENIDO EN ATENAS EL BANQUERO INSULL. SU ABOGADO SOSTIENE QUE EL TRATADO DE EXTRADICIÓN NO PUEDE TENER CARÁCTER RETROACTIVO

Atenas, 5.—Después de disfrutar de una libertad relativa durante tres semanas, Samuel Insull, que tiene 73 años, ha sido detenido ayer por orden del presidente del Tribunal Supremo.

Dicha orden se dio al recibir por la Legación de los EE. UU., una petición del gobierno americano, con orden de detención dictada por el fiscal general del Estado de Illinois. Al ser detenido Insull se encontraba todavía en la cama, en su hotel. Se vistió y acompañó a los policías sin protestar. Es probable que el abogado de Insull hará una resistencia energética a la orden de extradición, que declara ilegal porque el tratado que acaba de ser firmado no puede tener efecto retroactivo.

LOS TALLERES JUNKERS PODRÁN SEGUIR TRABAJANDO

Dessau, (Alemania), 5.—Los famosos talleres Junkers, de construcción de aeroplanos que, a consecuencia de la depresión general, se encontraba en dificultades financieras, a principios de este año, han sido salvados ahora definitivamente por la venta de una compañía auxiliar, no interesada en la construcción de aeroplanos. Se cree que la cantidad obtenida de esta manera, que debe pasar de dos millones de reichsmarcos, permitirá a la compañía cumplir con todas sus obligaciones para con sus acreedores, que ya consintieron en reducir sus reclamaciones.

LOS PRESOS INCENDIAN EL PENAL PARA EVADIRSE

Montreal, 5.—El penal de Saint Vincent de Paul, el más importante del Canadá, fué incendiado esta mañana por los presidiarios, resueltos a escaparse. Se envió tropas, con los bomberos de Montreal, a quince millas de distancia. Las flamas habían hecho estragos en algunos de los edificios, antes de que los bomberos y las tropas llegasen. El techo de uno de los edificios se hundió. Tres carceleros resultaron heridos, pero finalmente se restableció el orden, encerrando a los detenidos en sus celdas.

GHANDI AMENAZA REANUDAR LA HUELGA DEL HAMBRE

Bombay, 5.—Ghandi amenaza volver a la huelga del hambre, si no se cumple estrictamente lo estipulado en el acuerdo de Poona, referente a las clases bajas indias y a las castas.

NO ES ADMITIDA LA PROTESTA DE INSULL CONTRA SU DETENCIÓN

Atenas, 5.—El Tribunal de Apelación rechazó la protesta de Samuel Insull contra su detención, pero permitió, en razón del estado de salud del detenido, que este último permanezca en una clínica hasta que se haya solucionado el asunto de su extradición. El abogado de Insull declaró que su cliente es la víctima de maniobras electorales.

EL DOCTOR MARIÑÓN «DOCTOR HONORIS CAUSA» DE LA SORBONA

París, 5.—Durante la sesión de apertura de curso de la Sorbona, han sido entregados los títulos e insignias de «Doctor honoris causa» a varios hombres de ciencia extranjera, entre ellos al doctor Mariñón.

Al acto asistió el embajador de España, señor Madariaga, quien tomó asiento a la derecha del presidente del Senado.

El señor Mariñón lo hizo a la izquierda del rector de la Universidad señor Charloty, que presidía la sesión.

El señor Balthazar, al entregar las insignias al doctor Mariñón, pronunció un breve discurso, en el que dijo entre otras cosas:

«Apenas extinguido el eco de los aplausos de la visita del presidente del Consejo francés, señor Herriot, a España, prueba de la amistad franco-española, celebramos otra solemnidad de esta índole en la Sorbona.»

A continuación hizo un resumen de los trabajos científicos del doctor Mariñón que, dijo, son muy grandes en cantidad y en calidad.

Acto seguido, en medio de una clamorosa ovación, el decano de la Universidad hace entrega al doctor Mariñón de las insignias de «Doctor honoris causa».

DOS ESPÍAS RUSOS CONDENADOS A MUERTE

Varsovia, 5.—Se ha visto la causa contra cuatro espías por cuenta de los soviets. Dos de ellos han sido condenados a muerte y los otros dos a cadena perpetua.

UN HIDRO ESPAÑOL CON AVERÍAS HA DE SER REMOLCADO HASTA TÁNGER

Tánger, 5.—Un hidro español, a consecuencia de una avería, amarró a dos millas de Tánger, quedando a merced del oleaje, en el Estrecho. Desde el puerto de Tánger salió una

canoautomóvil, remolcando el aparato, en el cual iban cinco tripulantes. Reparada la avería, reanudó el aparato el vuelo con dirección a Ceuta.

AMY JOHNSON INTENTARÁ BATIR EL RECORD DE VUELO DE SU ESPOSO

Londres, 7.—La señora de J. A. Mollison, (la aviadora Amy Johnson), emprenderá mañana el vuelo en el aeródromo de Lympne, para intentar batir el record que estableció su marido en su vuelo Inglaterra-Capetown.

JAPONESES Y MANCHUÉS CONTRA LOS CHINOS DE ANTA

Khartún, 7.—Aeroplanos japoneses bombardearon la ciudad de Anta, a 70 millas de Khartún. Las fuerzas manchurianas y japonesas unidas están avanzando sobre Anta, donde se encuentran numerosas fuerzas chinas.

SAMUEL INSULL A UNA CLÍNICA

Atenas, 7.—En razón de su edad, y de los certificados de varios médicos, que declararon que está sufriendo de

diabetes, y también del corazón, Samuel Insull ha sido trasladado desde la cárcel a una clínica privada.

El tribunal griego de apelación falló que la detención es legal.

LAS DECLARACIONES DE HERRIOT CAUSAN BUEN EFECTO EN ITALIA

Roma, 7.—Las declaraciones que Herriot hizo en el Congreso radical en Toulouse, referentes a Italia, han sido acogidas generalmente de un modo favorable por la prensa italiana. La mayoría de los periódicos escriben que son significativas.

EL DISCURSO DE HERRIOT SOBRE LAS RELACIONES CON ITALIA

París, 7.—La prensa elogia el discurso que el primer ministro Herriot pronunció en el Congreso anual del partido radical, en Toulouse, sábado, en el que habló de la política extranjera, refiriéndose especialmente a las relaciones franco-italianas. Declaró que nada puede haber más sensible que la continuación de aquellas equivocaciones que perjudicaron las relaciones de Francia con una gran nación con la que combatió durante la gran guerra, y a la que Francia tal vez no ha tratado siempre como se merece.

Esas equivocaciones se debieron quizás a palabras mal entendidas y a conceptos falsos, que seguramente no hubieran debido emplearse para con una nación que tiene tantos recuerdos de guerra como Francia.

Una parte de la prensa saluda el discurso como preludio de un cambio radical en la actitud de Francia para con Italia, y escribe que las palabras del primer ministro deben considerarse como sensacionales.

EL FASCISMO SUBE

Roma, 7.—El Gran Consejo fascista aprobó el relato anual del Comité ejecutivo del partido fascista, y adoptó una resolución elogiando calurosamente las actividades de la Secretaría del partido, y del Comité ejecutivo del

mismo. El relato indica que el número total de miembros del partido era, el día 28 de octubre último, 241.113. Durante el año terminado el día 31 de octubre último, la Secretaría central y los organismos locales han recibido peticiones solicitando la admisión en el partido, de más de medio millón de individuos.

Elecciones alemanas

LOS NACIONAL-SOCIALISTAS Y LOS SOCIALISTAS PIERDEN PUESTOS QUE GANAN LOS NACIONALISTAS, LOS POPULARES Y LOS COMUNISTAS

Berlín, 7.—Se celebraron las segundas elecciones para el Reichstag, en 14 semanas. La Asamblea elegida el día 31 de julio último había sido disuelta en su segunda sesión.

Según los últimos resultados, los hitleristas perdieron mucho terreno, pero son todavía el partido más importante. Los nacionalistas y el partido popular, que apoyan a von Papen, ganaron bastante.

La composición del nuevo Reichstag será ahora como sigue: Nacional-socialistas 191, en vez de 230 anteriormente; social-demócratas, 118, en vez de 133; comunistas 97, en vez de 89; partido del Centro 66, en vez de 75; nacionalistas 49, en vez de 37; partido popular bávaro 18 en vez de 22.

De 34.622.000 votos, los nacional-socialistas obtuvieron 11.729.000; los social-demócratas, 7.267.000; los comunistas, 5.976.000; el Centro, 4 millones 192.000; los nacionalistas 2 millones 950.000; y el partido popular bávaro, 1.080.000.

Es cierto que, con los resultados de estas elecciones, el gabinete von Papen tendrá todavía en número considerable de votos contra él en el nuevo Reichstag. Con las cifras actuales, los hitleristas y comunistas, poniéndose juntos, tendrán la mayoría de votos en el Parlamento, que es precisamente lo que el gobierno teme.

Si ambos partidos se unen, podrán impedir la votación de las medidas que el gabinete proponga, y este, en semejante caso, tratará de gobernar sin el Reichstag.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 7.—La mayor parte de la prensa de dicha capital ve en los resultados de las elecciones alemanas, que reproduce, una derrota para el canciller von Papen.

El «Times» escribe que ningún gobierno puede mantenerse con decretos-leyes, contra la voluntad de la nación, por ciento de la nación, así es que el gabinete tendrá que ensanchar su base o acudir a la dictadura.

El «News Chronicle» prevé la posibilidad de la vuelta de Brüning.

Noticias del Gobierno

Madrid 7 a las 13 DE LA «GACETA»

La «Gaceta» del domingo dispone prorrogado hasta el 30 del actual el plazo para que las autoridades remitan a la Inspección de Servicios Social Agrarios la relación de encartados por el complot a que se refiere la ley de 24 de agosto del corriente año.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo a los brigadieres de la segunda reserva don Julián Pardoñas y don Jerónimo Durán.

Cediendo al Ministerio de Instrucción el Hospital Militar de Guadalupe, anunciando la provisión entre cate-dráticos, de cuatro plazas para los Institutos de 2.ª Enseñanza en el extranjero y cuatro aspirantes.

Madrid 7 a las 13'45

PROYECTOS QUE EL SR. DE LOS RIOS SOMETERÁ AL CONSEJO DE MINISTROS

El Sr. De los Rios ha manifestado que se redactará el Estatuto del Magisterio y el Reglamento de las Nor-

ENFERMOS DE LA
sangre, estómago, hígado, intestinos, etc., recordad que cada año aumenta el número de personas curadas con el

JARABE GIROLAMO
En líquido, polvos y cachets
El mejor purgativo de la sangre.
Exija siempre la marca "Girolamo".
Agentes en España:
J. Urich y C.ª, S.ª A.
Bruch, 49 - Barcelona

Temporada de teatro regional mallorquín en el

SALON MALLORCA

Queda abierto el abono en la contaduría, de seis a siete y media de tarde.

Hay dos abonos. — Uno a cinco funciones de tarde, los miércoles a las seis y media, y otro de cinco funciones de noche, los domingos a las nueve.

El programa del miércoles se repetirá el domingo.

Precio del abono a las cinco funciones

Butaca con entrada (los miércoles) 6'25
(los domingos) 5'00

En las cinco funciones se estrenarán las comedias escritas exprofeso para esta temporada **L'amo En Sión** de Puigserver, **Bosch endins** de G. Cortés y **Agua Maria** de Andreu Fontirroig.

Además se reprisarán comedias mallorquinas de doña Manuela de los Herreros de Bonet, de don Bartolomé Ferrá y de don Pedro de A. Peña.

El abono se cerrará el domingo día 13 a las ocho de la noche.

La temporada empezará el miércoles 16 del corriente con el estreno de don Miguel Puigserver

L'amo En Sión

Agua de "Sa Coma,"

Indicada para enfermos del hígado

LA MEJOR AGUA DE MESA

Depósito Central: Farmacia Serra

Unión, 34

Teléfono 2-1-6-3

Quinto aniversario del fallecimiento
de
Don Juan Vidal Roig
Fallecido en Alaró el 9 de Noviembre de 1927
R. I. P.

Su esposa e hijos, participan a sus amigos y conocidos que todas las misas que se celebran mañana miércoles en la Iglesia Parroquial de Alaró, serán aplicadas por el alma del finado.
El Excmo. y Rmo. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

males, así como las normas para organización de las Inspecciones de Primaria Enseñanza que someterá a los Consejos de Ministros.

En el Estatuto se abarcan todos los problemas de la Escuela.

A la enseñanza primaria se da un carácter más técnico.

En el Reglamento de las Normales se pretende la verdadera formación del futuro maestro de 2.ª Enseñanza y constituirá un periodo escolar de 7 años dándose un procedimiento cíclico para que el alumno no olvide las enseñanzas fundamentales.

Los proyectos se enviarán a los claustros para que los estudien, oyendo a la representación escolar.

Madrid 7 a las 22

VISITA.—EL FAJIN DEL GENERAL RIEGO.—LARGO CABALLERO ESTUVO EN EL MINISTERIO.—GOBERNADORES QUE SE DESPIDEN

El ministro de Instrucción señor De los Ríos recibió la visita del capitán señor Iglesias.

En el ministerio de la Guerra se hizo entrega al señor Azaña del fajín del general Riego, que se destina al Museo de Infantería.

El señor Largo Caballero estuvo en el ministerio del Trabajo, informándose de varios asuntos.

El subsecretario de Gobernación dirigió que habían estado a visitarle para despedirse, los nuevos gobernadores civiles de Cáceres, Almería y Sorlia.

EL SR. GIRAL SIGUE GUARDANDO CAMA.—EL PROYECTO DE LA VENTA DEL CAÑONERO «DATO»

Continúa guardando cama el ministro de Marina señor Giral.

Al restablecerse letró en las Cortes el proyecto para la venta del cañonero «Dato».

Parece que se ha designado la tripulación que ha de hacer la entrega de dicho buque a Colombia.

HABLANDO CON EL SUBSECRETARIO DE INSTRUCCION

El subsecretario de Instrucción hablando con los periodistas, resaltó la importancia de la labor cultural y de su extensión.

Anunció la inmediata creación de centros, añadiendo que se intensificará el sistema de becas.

EL SR. PRIETO, EN ALICANTE

Alicante.—Llegó a esta capital el ministro de Obras Públicas señor Prieto.

De Toros

Madrid 7 a las 13

EN JEREZ.—RESES DE NANDIN

Jerez.—Se lidiaron reses de Nandin que fueron difíciles.

Rebujina estuvo superior.

Laiméz bien en el primero y regular en el quinto.

Venturita, regular en ambos.

TOROS EN MEJICO

Méjico.—Se lidiaron reses de San Mateo.

Cagancho bien, Liceaga regular y Contreras mal.

En Caracas se corrieron reses de Gómez para Posada y Torón que estuvieron bien y Carnicerito de Méjico, superior.

Madrid 7 a las 13'45
NOVILLADA DE ALBARRAN

Badajoz.—Los novillos de Albarrán fueron desiguales.

Ritoret estuvo pésimo y Manganito colosal.

EN CARTAGENA.—NOVILLOS DE PALOMIO MARIN

Cartagena.—Los novillos de Palomio Marín fueron aceptables.

El Niño de Valencia estuvo en su primero vulgar y en el segundo fué ovacionado, cortando oreja y rabo.

Moreno San Bernardo en su primero estuvo apático, armando un broncazo al matar.

En su segundo fué ovacionado en verónicas.

También el Niño de Valencia estuvo desgraciado al pinchar.

NOVILLOS DE I. GARCIA, EN VALENCIA

Valencia.—Los novillos de Indalecio García fueron defectuosos.

El Niño de Puertareal estuvo valiente y artista en su primero.

En el segundo estuvo desgraciado toreando.

Chaves, magnífico toreando y bien matando.

Ángel Fuentes, desgraciado.

Colizaciones

Madrid 7 a las 20

| | |
|---------------------------------|--------|
| 4 por 100 interior | 64,10 |
| Id. fin de mes | 00,00 |
| 5 por 100 amortizable | 00,00 |
| 4 por 100 id. | 00,00 |
| Banco de España | 510,00 |
| Tabacos | 00,00 |
| 4 por 100 interior estampillado | 78,50 |
| Francos | 48,00 |
| Libras | 40,55 |
| Carpetas interior | 00,00 |
| Marocs | 2,90 |
| Liras | 62,60 |
| Dólares | 12,22 |
| Coronas | 36,30 |
| Obligaciones del Tesoro | 00,00 |
| Amortizable nuevo sin impuesto | 94,25 |
| Idem id. con impuesto | 82,10 |

Barcelona 7 a las 23

| | |
|------------------|--------|
| Nortes | 43,80 |
| Alicantes | 34,00 |
| Minas | 51,50 |
| Colonial | 41,95 |
| Petróleos | 00,00 |
| Explosivos | 119,50 |
| Azucarera | 44,50 |
| Libras | 40,55 |
| Francos | 48,00 |
| Dólares | 12,22 |
| Liras | 62,60 |
| Marocs | 2,91 |
| Francos suizos | 235,80 |
| Id. belgas | 169,90 |
| Pesos argentinos | 00,00 |

Comentarios de la Prensa

Madrid 7 a las 13'45

«EL SOCIALISTA» Y EL ESTATUTO ANDALUZ

«El Socialista» refiriéndose al Estatuto de Andalucía dice que sin necesidad del Estatuto, las provincias pueden llegar a la coordinación de los intereses mediante las Diputaciones sacándose del aislamiento en que se hallan.

«AHORA»

El periódico «Ahora» sobre la depuración de responsabilidades políticas

confia en que se desarrollará en un ambiente de desapasionamiento y las responsabilidades deben hacerse efectivas instantáneamente.

«EL DEBATE»

«El Debate» se refiere a los propietarios y dice que las medidas tienen una nota común, que es la filiación de las víctimas.

De las responsabilidades

Madrid 7 a las 22

REFERENCIAS DEL GENERAL SARO.—NO HA QUERIDO HABLAR

El General señor Saro ocupa la celda número 17 de las Prisiones Militares.

Se negó a recibir a los periodistas, por no haberle interrogado todavía la Comisión de Responsabilidades.

Probablemente no se le juzgará el día 22, como se había dicho, para que tenga tiempo de contestar al pliego de cargos que se le notificará ahora.

Incidas y conflictos

Madrid 7 a las 13

DETENCION DE LOS AUTORES DEL INCENDIO EN EL SINDICATO DE PROPIETARIOS

Badajoz.—Se ha detenido a los sujetos Barbero, Rampiña, y Tendo principales organizadores del incendio ocurrido en el Sindicato de Propietarios.

CONTINUA LA HUELGA DE CONS TRUCCION EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Continúa la huelga en el ramo de construcción, no obstante se espera se reanude alguna obra.

ROBO DE CRUCIFICOS

Zaragoza.—En Almunia unos ladrones robaron de las escuelas cuatro crucifijos.

Madrid 7 a las 13'45

EL CONFLICTO PESQUERO EMPEORADO, EN MALAGA

Málaga.—El conflicto pesquero ha empeorado. Algunos comerciantes extranjeros especulan a la baja.

Caso de no lograrse un acuerdo en el precio renumerador se producirá una grave crisis.

El subsecretario de la Presidencia refiriéndose a este conflicto señala la prontitud del Gobierno atendiendo las demandas de los productores resaltando que la monarquía no las hubiera atendido.

Política

Madrid 7 a las 13

LA ORGA APOYA EL ESTATUTO GALLEGO

La Coruña.—La Orga acordó apoyar el Estatuto gallego.

Se facultó al señor Casares para que determine el momento y las condiciones de unión con el bloque izquierdista.

ALBA, INTERROGADO EN PARIS SOBRE SU SITUACION POLITICA

Interrogado don Santiago Alba en París sobre su situación política, ha declarado que es igual que cuando salió de España.

No ocultó la admiración y simpatía en multitud de coincidencias políticas con el Sr. Lerroux, pero, nada más.

HOMENAJES A SALMERON Y A PI MARGALL EN AVILA

Avila.—En Fontiveros se descubrieron las lápidas de las calles de Salmerón y Pi Margall.

Asistió el Presidente de la Diputación de Madrid que pronunció un discurso.

Madrid 7 a las 13'45

GUERRA DEL RIO HABLA DE LOS PRESUPUESTOS

El señor Guerra del Río hablando de los presupuestos ha declarado que si se deja tal como se ha presentado, tendrá que modificarse la ley de presupuestos con que votan hoy las Cortes especialmente por lo que se refiere a consignaciones para nutrir el presupuesto de la Generalidad de Cataluña.

Resalta, que a pesar de que el artículo 48 establece la presentación previa del Estatuto de los funcionarios; esto, no se ha hecho desapareciendo tal precepto del nuevo proyecto.

Los sueldos que se han aumentado son los de los altos funcionarios. Resalta que para la inversión de 160.000 pesetas para obras hidráulicas, el Sr. Prieto ha dicho que será con arreglo al plan, aún no terminado, por lo que señala la posibilidad de que se persiga el proyecto, y que no lo conozca el Parlamento antes de votar el crédito.

Estima que las Constituyentes no deben intervenir sobre la reorganización de la Benemérita.

Madrid 7 a las 22

NOTA DE LA CLAUSURA DEL CONGRESO RADICAL SOCIALISTA FRANCÉS

En el Centro Radical Socialista, se facilitó una nota dando cuenta de la clausura del Congreso Radical Socialista francés, celebrado en Toulouse.

Dice que el ex ministro francés M. Sarraut elogió a España.

Don Eduardo Ortega y Gasset expresó su mútua comprensión.

M. Herriot declaró clausurado el Congreso bajo el anhelo de que imperara la paz mundial.

INAUGURACION DEL BATZOKI EN BARACALDO.—PRECAUCIONES.—MITIN

Bilbao.—Se ha inaugurado el Batzoki, en Baracaldo.

Se adoptaron grandes precauciones. Después de recibirse todas las banderas de las representaciones, se celebró una misa cantada.

Luego se celebró un banquete y un mitin, hablando la señorita Mercedes Carreaga, don Jesús Zabala y el diputado señor Aguirre.

CONGRESO PROVINCIAL COMUNISTA

Bilbao.—Ayer comenzó en Somorrostro el Congreso provincial del partido comunista.

Deportes

Madrid 7 a las 13

LOS PARTIDOS DE BALOMPIEN EN ESPAÑA

En Madrid.—Madrid 3 Deportivo cero; Atlético 3 Valladolid cero.

En Sevilla.—Bétiis 2 Sevilla 1.

En Málaga.—Malagueño 2 Málaga cero; Avilés 5 Gijón 1.

En Santander.—Racing 3 Torreleva cero; Eclipse y Tetuán empatados a 2.

En el Ferrol.—Racing 1, Celta 0.

En Vigo.—Deportivo de La Coruña 4, Unión de Vigo 1.

AGASAJAR...

a la Colonia Extranjera con motivo de la fiesta del ARMISTICIO, es casi un deber de cortesía.

Celebrar con nuestros huéspedes los extranjeros, fiesta tan simpática, no cabe duda que es deseo de todos y

CAFE BORN

Director-Propietario J. Pizá Homar

atento a las aspiraciones de la culta sociedad palmesana, ha organizado para el viernes día 11 a las diez noche una brillantísima fiesta, coincidiendo con la inauguración de su espléndido SALON DE FIESTAS.

No se exige traje de etiqueta. Derecho de admisión reservado.

En Pontevedra.—Eiríña 5 Orense 1, San Sebastián.—Donostia 4, Irún uno.

En Logroño.—Logroño 3, Tolosa 0. En Murcia.—Murcia 10, Cartagena cero.

En Alicante.—Hércules 6, Imperial cero; Gimnástica y Elche empataron a cero.

En Valencia.—Gimnástica 2 Castellón 1; Sagunto de Valencia 6 Sporting 2; Levante 8 Sagunto 0.

En Bilbao.—Atlético 7 Arenas 2; Erandio 3 Alavés 1.

EL BOXEADOR ESPAÑOL RUIZ VENCE A FILHOL POR PUNTOS

Paris.—En el combate de boxeo Pedro Ruiz venció por puntos a Filhol.

BORN

HOY

Admire Vd. el arte incomparable de la juvenil y fascinante nueva estrella

Sylvia Sidney

en el formidable drama

El milagro de la Fe

secundada por el gran actor

Chester Morris

y el portentoso artista

Roberto Coogan

JUEVES

Otro nuevo triunfo de

Henry Garat

Dos corazones y un latido

con **LILIAN HARVEY**

y

LUCIEN BAROUX

Un film para todos

AUTOBAT



Si lleva usted la cuenta de gastos de su coche, en seguida apreciará las ventajas de la Batería AUTOBAT.

Es fuerte, potente, duradera y económica. Es un nuevo producto de AUTO ELECTRICIDAD construido en España según normas Standard americanas.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

Barcelona Madrid-Valencia

La Coruña-Sevilla-Bilbao-Alicante

Representación en Palma:

Delegación Auto Electricidad S. A.

A. A. Roselló, 85

Interesante

A partir del día 7 del corriente quedará abierto el despacho de turnos del acreditado turronero de Jijona

Hijo de Fran.º García

que ofrece su antiguo puesto de calle San Nicolás, n.º 10, completamente reformado.

Sucursal: Jaime II, 13.

Especialidad en cajitas para regalo y paquetes postales.

Dependiente

para comercio se necesita. Ganar buen sueldo. Razón «Casa Anunciadora».

Declaraciones del Presidente de la Audiencia de Barcelona

Madrid 7 a las 22

CONFERENCIAS. — EL ASUNTO DE LA VENTA DE EMPLEOS— LA CAMPAÑA DERROTISTA EN LA BOLSA DE BARCELONA.— LOS ASUNTOS DE JUSTICIA.— LAS FUTURAS ELECCIONES

Aprovechando la estancia en Madrid del Presidente de la Audiencia de Barcelona, señor Anguera de Sojo, le vió un redactor de esta Agencia Mencheta.

Dijo que había conferenciado con los señores Azaña y Albornoz y con los altos funcionarios del Ministerio de Justicia.

Con referencia al asunto de la venta de empleos, dijo que requiere una labor paciente y una comprensión metódica.

L'Esquerra, añadió, dió ejemplo de un saneamiento político en el Ayuntamiento, donde se encontraron facilidades para el esclarecimiento.

Respecto de la campaña derrotista en la Bolsa, dijo que se trata de una combinación que pudiera ser movida por un interés político, pero el interés principal es el lucro.

El Tribunal de menores, dijo, lleva con acierto su misión.

Acercas de la implantación del Estatuto, dijo que habrá que ir despacio. La transferencia de los servicios de Justicia será fácil, por existir el Derecho Civil Catalán, que la Audiencia de Barcelona interpretó perfectamente siempre.

La Justicia no sufrirá detrimento porque es la única que actúa a través de las diferencias de los organismos, pero en sí es cosa humana.

Respecto de las elecciones, dijo que se están dando muestras de civismo.

Hizo resaltar que algunos partidos de la derecha optando por una orientación lealmente republicana con todos los idearios, pueden exponerse lealmente con un espíritu de libertad.

Miñ del partido Radical-Socialista en Zamora

Madrid 7 a las 22

DISCURSO DE ALBORNOZ

Zamora.—El el «Nuevo Teatro» se celebró el mitin organizado por el partido radical socialista, pronunciando un discurso el señor Albornoz.

Dijo que la política oportunista es la única de revolución, puesto que no la hace quien quiere, sino quien puede.

Hizo un recuerdo de la labor realizada por la República, especialmente en materia religiosa.

Aseguró que la República no persigue la Iglesia, ni la religión, ni la escuela católica, ni es impía ni atea, sino que persigue la implantación de los sistemas dictados por la Pedagogía moderna.

Respecto de la permanencia del partido socialista en el Gobierno, dijo que la estima muy conveniente, ya que si dejaran de colaborar los socialistas, los radicales socialistas continuarían manteniendo la esencia de aquel partido.

Dijo que hay que consolidar la economía, para conseguir que la hacienda en vez de proveer recursos a la tesorería, sea el instrumento para realizar una obra jurídica.

Culpa el atraso de Castilla a la adaptación de la misma a la vida moderna del trabajo.

Dijo que el partido radical socialista tiende a gobernar mediante una federación de los partidos de la izquierda, pero no que en ella ingresen los partidos republicanos que cuentan en sus filas con elementos de la Monarquía.

Noticias Sueltas

Madrid 6 a la 1

FALLECIMIENTO DEL EX DUQUE DE GAETA

Valencia.—Ha fallecido el ex duque de Gaeta, que había tenido una gran posición económica, verdadera mente espléndida y que actualmente por culpa de los explotadores, se encontraba en muy mala posición.

Recientemente fué encarcelado, debido a denuncias de los mismos que le habían hecho perder su capital.

Era apreciadísimo en la población.

BAUTIZO DE UN HIJO DE BARRENA

Valencia.—En la iglesia de San Esteban ha sido bautizado un hijo del matador de toros Vicente Barrera.

Madrid 7 a las 13

CASA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Bilbao.—Un incendio destruyó una casa en San Juan de Musquets.

Los inquilinos tuvieron que salvarse por las ventanas.

RIÑA.—UN HERIDO

Bilbao.—Por cuestiones políticas riñeron 3 jóvenes resultando herido Vicente Albinarreta.

Madrid 7 a las 22

INAUGURACION DE LA CASA REGIONAL VALENCIANA.—HOMENAJE A SOROLLA

Se ha inaugurado la Casa Regional Valenciana.

Se homenajeó al escultor Sorolla mediante una visita de una comitiva al Museo.

ACTO DE COMPANERISMO

Los alumnos del Instituto del Cardenal Cisneros, que terminaron el Bachillerato hace 25 años, se reunieron con los profesores y los bedeles supervivientes.

Madrid 7 a las 24

DE CEUTA Y EN BICICLETA

Han llegado cuatro ciclistas procedentes de Ceuta. Traen un mensaje de salutación a las autoridades.

TUMULTO EN UNA AUDIENCIA

San Sebastián.—En la Audiencia iba a celebrarse la vista de la causa por asesinato del Ingeniero de la Papelera de Tolosa don José Madinaveita, pero un grupo invadió la sala destrozando los bancos y la puerta.

Tuvo que suspenderse el juicio.

VISTA DE UNA CAUSA.—INCL. DENTES

Sevilla.—Durante la vista de la causa seguida contra unos maleantes apodados «Potaje» y «Tercio», por el crimen de la taberna «de las tres columnas» donde mataron al tabernero, se hicieron manifestaciones hostiles contra el Fiscal, quien les dijo que no le asustaban las amenazas.

La Sala les condenó a cadena perpetua. Al Jurado le pareció excesiva la pena.

Terminada la vista el maleante «Tercio» dijo al Fiscal que él era el autor de la muerte del tabernero y también le amenazó de muerte.

LA ODISEA DE UN ABOGADO

Cádiz.—Procedente de América llegó el Abogado español don Pedro Herrera Sotolongo.

Según manifestó, estuvo preso durante seis meses en Habana, por orden de Machado, quien ordenó que se le fusilara, negándose a hacerlo los oficiales, y embarcando con su familia.

Añade que se le perseguía por haber intervenido como defensor de varios procesados y tiene presentados recursos por inconstitucionalidad de la disposición.

Afirmó que dentro de dos meses estallará la revolución definitiva.

Noticias de Barcelona

(Barcelona 7 a las 23

SESION PRELIMINAR PARA TOMAR POSESION DE LA CATEDRA DE POMPEYO FABRA

Esta tarde, los profesores de la Universidad de Filosofía y Letras, han celebrado sesión preliminar para dar posesión al Catedrático de la Lengua Catalana don Pompeyo Fabra.

El acto revestirá gran solemnidad. Serán invitados los catedráticos de las cinco Facultades.

SE LE DISPARA UNA PISTOLA

En la Casa de Socorro del Puerto, fué auxiliado don José Manzano, a quien se le disparó una pistola que llevaba encima.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El Gobernador manifestó a los periodistas que esperaba la llegada del Presidente de la Lliga señor Abadal, representante de los partidos políticos, para darle conocimiento del acuerdo sobre la utilización de la radio para propaganda electoral.

DEL CONFLICTO ESTUDIANTIL—HA QUEDADO RESUELTO

A las primeras horas de la mañana, han entrado a clase los estudiantes, presentando el carnet de identidad quedando solucionada la huelga estudiantil.

El Rector recibió a los periodistas, manifestándoles la solución del conflicto, salvo un ligero incidente ocurrido entre dos estudiantes.

LA CANDIDATURA TRADICIONALISTA

El partido Tradicionalista ha hecho pública su candidatura para las próximas elecciones del Parlamento Catalán.

Es la siguiente: Para Barcelona capital: don Salvador Anglada, don Luis Argemí, don Juan Burgada, don José Bilbuny, don Octavio Domenech, don Francisco de P. Gambres, don Miguel Gavip, don Francisco Guarné, don Miguel Junyent, don Ruperto Lladó, don Francisco Manets, don Enrique

La Librería

Amengual y Muníaner

recuerda a su distinguida clientela que ha puesto a la venta la 2.ª edición, corregida y aumentada del

Folk-lore musical

mallorquín

de A. POL

De Mallorca

Costumbres Recuerdos
Curiosidades

CITROEN 8 HP.

Síntesis de todos los Progresos del automóvil, Motor flotante

CAJA DE VELOCIDADES SINCRONIZADAS

y segunda silenciosa, CHASSIS TUBULAR

Nueva carrocería "MONOPIEZA" línea moderna-mayor ancho interior
Cristales de seguridad "SEGURIT" - Neumáticos SUPERCONFORT

Exposición y pruebas sin compromiso

A. BIBILONI

Agente exclusivo en Baleares

Aragón, 14

Teléfono 1705

Puig, don Ramón Riera, don Luis Sagalá, don Santiago Torrents, don Luis C. Viade y don Juan Viza.

MITIN DE LA IZQUIERDA REPUBLICANA.—LA BATALLA CONTRA LA LLIGA

Se celebró el mitin de la izquierda republicana en el Coliseo Pompeya, hablando los diputados señores Denca, Xirau, Lluhi y Companys.

Los oradores coincidieron en lo de dar la batalla a la Lliga Regionalista en las próximas elecciones, representando que la victoria de su candidatura no era la de un partido de antes de la República, sino del que está más fuerte que nunca.

MACIA Y LA CAMPAÑA ELECTORAL

El Presidente de la Generalidad tomó ayer parte en los actos organizados para la campaña electoral.

ACTO PARA LA PRESENTACION DE LA CANDIDATURA DE LA LLIGA.—CAMBO PRONUNCIARA BREVES PALABRAS

El próximo domingo se celebrará en el Teatro Olimpia, el mitin de presentación de la candidatura de concordia catalana, patrocinada por la Lliga Regionalista.

En dicho acto es probable que pronuncie breves palabras el jefe del regionalismo catalán señor Cambó.

Si no se conoce aún la noticia de que Cambó tomará parte en dicho mitin, se espera con mucho interés para oír la palabra del «leader» catalán que desde antes del mes de abril de 1932 no ha dirigido la palabra al público.

UN CONFLICTO ENTRE EL GOBERNADOR DE TARRAGONA Y LOS «RABASSAIRES»

En Tarragona los «rabassaires» querían celebrar una manifestación sin permiso del Gobernador. Este indicó a los manifestantes que disolvieran los grupos.

En vista de que continuaba en aumento el contingente de «rabassaires», el Gobernador mandó que saliera la fuerza de policía para disolver la manifestación.

Al ver a la fuerza pública que se les venía encima, hicieron ademanes de asaltar el Gobierno, contestando con varios disparos la fuerza pública. Resultaron dos «rabassaires» heridos.

El Presidente de la Generalidad protestó enérgicamente de la actitud del Gobernador, pidiendo su dimisión.

contando éste que dependía del Gobierno.

Los Diputados de la izquierda catalana piensan llevar el asunto a las Cortes.

Durante los sucesos el Ministro de Agricultura don Marcelino Domingo los presenciaba desde un balcón de la casa.

LLIERA Y ROMAN

Balcón Inca de Baleares

Madrid 5 a las 24

LOS OBJETOS DE ARTE DE LA CAPILLA DE LA ALMUDAINA

A fin de concertar el arriendo de la capilla clásica de la Almudaina en Mallorca, para dar en ella conciertos de música clásica, la Comisión administradora del Patrimonio ha acordado pedir el informe al director de Bellas Artes, sobre los objetos allí existentes.

Madrid 7 a las 13 45

NUEVO JUEZ DE INCA

La «Gaceta» del domingo nombra juez de Instrucción de Inca a don Manuel Noguera Iturriaga que lo era de Santafé.

LA SUBASTA PARA EL DRAGADO DEL PUERTO DE MAHÓN

La «Gaceta» señala el 26 de este mes para la subasta de las obras del dragado del puerto de Mahón con un presupuesto de 6.401.115'65 pesetas.

Los pliegos se admitirán hasta el día 21.

Señorita

para reparar películas, se necesita en la Cia. CINEMATOGRAFICA FRE, Sdad. Ltda., Tamorer, 1, (bajos), Palma.

..... al correr de los años, poder recordar una bella expresión de sus hijos es un placer que le ofrece

RUL-LAN fotógrafo

Palacio, 10 — Teléfono 1-9-3-5
Próximamente Exposición de fotografías exclusiva de niños.

Derecho Social

Oficina Jurídico-Social a cargo de

Don Antonio Vidal Isern. Graduado de la Escuela Social de Barcelona, Funcionario de los Jurados Mixtos de Trabajo

CONSULTAS • TRAMITACIONES

Horas de despacho: de 2 a 4
Av. Antonio Maura, 42 Tel. 1557

Juan Valenzuela

Médico Director del Dispensario Oficial de la Lucha Antivenérea
Consulta de

ENFERMEDEDES DE LA PIEL

Plaza Quadrado, n.º 23

PERDIDA

Se ha extraviado una perra de caza blanca con manchas rojas claras, responde por el nombre de «Púbila», se gratificará a quien la entregue.

Para informes a Don Juan Clar, Calle Estrella, n.º 6, Lluçmayor.

Carnets de chofer

LICENCIAS DE CAZA

Trámitanse en cinco días sin recarga. Agencia matriculada ROCA

Sto. Domingo, 18. Teléfono 1544

Vendería

Auto Ford, Sedan, Tipo Ciudad, Lujo, 4 puertas.
17.000 Kms. recorrido. Matrícula pagada.
Informes: José Carreras, Sindicato, 209.

COMENTARIOS

DE ALGUNOS DE LOS MAS IMPORTANTES ROTATIVOS DE LA

PRENSA DE ESPAÑA

REFERENTES AL

S E R V E T I N A L

G U M M A

HERALDO DE MADRID

18 abril 1932

«Se trata de una preparación científica y de indiscutible éxito para la curación de los enfermos del estómago e intestinos bien probada con la extraordinaria aceptación que ha logrado.»

A B C

19 abril 1932

«Es indudable que la fama y el éxito obtenido por el Servetinal, no sólo ha sido debido a la orientación seria y honrada de su publicidad, sino también al gran poder curativo de dicho producto en enfermos del estómago e intestinos.»

Todo ello es merecedor del comentario más favorable, y al hacerlo nos complace aprovechar esta ocasión para felicitar al señor Gumín, preparador del citado producto.»

A H O R A

18 abril 1932

«Pocos productos estomacales se han impuesto de manera más rápida que el Servetinal, de que es autor el farmacéutico barcelonés D. Alejandro Gumín. Sus excelentes resultados como medicamento honrado lo demuestra su venta extraordinaria, que ha llegado a alcanzar proporciones insospechadas.»

LIBERTAD, de Madrid

17 abril 1932

«Ante el éxito alcanzado meritoriamente por el Servetinal, no podemos menos que felicitar a su fabricante, señor Gumín, por la seriedad y honrada conducta...»

EL DILUVIO

16 abril 1932

«Pecaríamos de injustos permaneciendo en silencio sin dedicar el más pequeño comentario al acta notarial extendida en esta ciudad de Barcelona por el ilustre notario don Guillermo Alcover dando fe de las curaciones realizadas con el Servetinal en enfermedades del estómago e intestinos.»

Nos congratulamos sinceramente de poseer un producto que ha conquistado un lugar preeminente en el campo de la terapéutica y ser, por este motivo el orgullo de la farmacopea española.

Plácenos infinito aprovechar gustosamente esta ocasión para felicitar efusivamente al señor Gumín por sus consecutivos éxitos, que evidencian la fama de su renombrado específico.»

LA UNION MERCANTIL, de Málaga

16 abril 1932

«Las informaciones últimamente aparecidas reflejan el público agradeci-

miento que para su autor tienen muchos de los que lograron la total curación de sus padecimientos con el uso de tan excelente específico.»

LA PUBLICITAT

15 abril 1932

«De totes maneres això ens dona ocasió per a felicitar una vegada més al benemerit senyor Gumín, que amb el Servetinal ha aconseguit portar la salut i la tranquil·litat a milers de pacients que sofrien de l'estómac i bu. (dells i que avui son els que proclamen la veritat i agraeixen els beneficis de Servetinal.»

EL LIBERAL, de Sevilla

16 abril 1932

«El producto Servetinal no realiza una propaganda injustificada, sino que atestigua con los análisis y con los hechos de personas curadas la realidad de su indiscutible indicación curativa de las enfermedades del estómago e intestinos.»

EL PUEBLO VASCO

16 abril 1932

«Esto demostrará a nuestros lectores que los preparadores del Servetinal se inspiran en la mayor honradez y seriedad y que las referencias que poseen de personas curadas confirman la bondad del producto. Por nuestra parte diremos que el Servetinal se ha hecho popular entre nosotros y eso sólo suele suceder cuando el producto lo merece.»

EL PUEBLO, de Valencia

16 abril 1932

«Nunca estuvo en nuestro ánimo el ocuparnos de ninguno de los mil productos que con nombres más o menos pomposos se anuncian como panacea universal, pero en honor a la verdad debemos confesar que ahora es cuando estamos plenamente convencidos de que hay un producto que por la elocuencia de sus hechos se impone.»

EL NOTICIERO BILBAINO

16 abril 1932

«Las demostraciones de gratitud dirigidas al autor del Servetinal constituyen su más eficaz propaganda, por que son resultado de la realidad.»

EL ADELANTO, Salamanca

16 abril 1932

«Elocuente y digna es la actitud, proceder noble y honrado del prestigioso y eminente farmacéutico de Barcelona don Alejandro Gumín y Castelló, dueño y fabricante del gran producto o específico farmacéutico denominado Servetinal, que tantos bene-

ficios está proporcionando a los enfermos del estómago, al dar a la publicidad los nombres y domicilios y características de los enfermos que han encontrado en el Servetinal remedio para sus dolencias. Pero el señor Gumín y Castelló, no sólo ha querido dar esos nombres, sino que mediante acta notarial, levantada por el notario don Guillermo Alcover y Sureña, demostrar la autenticidad de esos nombres, poniendo por delante la verdad y la honradez más acrisolada.»

El Servetinal, específico notabilísimo, ha logrado de una manera magnífica y admirable lograr el prestigio y la fama más extraordinarios, ya que mediante su tratamiento, los enfermos del estómago han encontrado un remedio eficazísimo para sus dolencias, realizando la curación de miles y miles de casos, por muy rebeldes que sean, y haciendo que los más eminentes doctores prescriban como el mejor específico, del que es fabricante el señor Gumín y Castelló.

Nuestra más cordial enhorabuena a dicho señor por su honradez profesional.»

EL COMERCIO, de Gijón

16 abril 1932

«Los diferentes aspectos a que brinda el desarrollo de toda publicidad perderán toda eficiencia si no le acompañan estos dos factores: la seriedad y la honradez. Por eso encierra singular importancia la orientación de la campaña en la que se hace la propaganda del productor Servetinal, que ha logrado popularidad merecidísima, no precisamente por el método amplio de darlo a conocer, sino por los resultados satisfactorios que proclaman espontáneamente los dolientes que se han acogido a ese medicamento a través de luces prodigiosas.»

Dicha orientación responde a aquel apotegma que dice: «la verdad se impone por la elocuencia de los hechos». Y así Servetinal no es un producto de aventura, sino de realidad al ser publicados los nombres y apellidos, con las direcciones claras y completas de las personas cuyos testimonios, de haberse curado del estómago e intestinos recibe don Alejandro Gumín y Castelló, dueño y fabricante del referido medicamento. Y para imprimir a esos testimonios el carácter de autenticidad con datos fehacientes, un acta notarial los asevera y certifica, a fin de rectificar viejos procedimientos de propaganda que usan nombres de dudosa procedencia, con lo que se hizo necesario restablecer la seriedad en esa clase de aseveraciones.»

«Acta, non verba», hechos y no palabras es la enseña del Servetinal. Hechos que no dejan lugar a dudas y que proceden de enfermos agradecidos que proclamaban sus curaciones de un modo sincero, sin responder a ningún estímulo vituperable.»

Con gusto lo consignamos así y felicitamos cordialmente al señor Gumín, que ha visto coronados sus esfuerzos

con el más lisonjero de los éxitos, en bien de la humanidad doliente.»

EL DIA, de San Sebastián

16 abril 1932

«No deja de llamar la atención la forma de dar a conocer este notable específico, que, según nuestras noticias, responde en todos los aspectos a la fama que justamente le acompaña. Decimos que llama la atención su propaganda, fijándonos en las características de seriedad y honradez en que está orientada.»

El Servetinal Gumín es ya, por lo que nos dicen, solicitadísimo en esta región, donde tan comunes son los padecimientos del estómago e intestinos, y nosotros nos congratulamos vivamente de una aportación tan oportuna y eficaz como en el campo curativo representa el Servetinal del señor Gumín.»

LAS PROVINCIAS, de Valencia

16 abril 1932

«La conducta seria y honrada que lleva como bandera el Servetinal-Gumín le da derecho a poder decir que es el único producto que hasta la fecha demuestra con hechos las curas que realiza...»

EL FARO DE VIGO

17 abril 1932

«El Servetinal Gumín, que produce en todos los enfermos sometidos a su tratamiento las resoluciones más positivas, sigue obteniendo éxitos continuados y cada caso es un jalón más en su ejecutoria de beneficios rendidos a la humanidad que sufre.»

EL CARBAYON, de Oviedo

15 abril 1932

«Si no fuera que este producto farmacéutico, preparado por el Sr. Gumín y Castelló, está ya suficientemente acreditado como de resultados eficaces en las afecciones del estómago e intestinos, los testimonios de tantos enfermos curados serían suficientes para que adquiriese desde el momento la sólida fama que muy justamente le corresponde.»

EL MERCANTIL VALENCIANO

20 abril 1932

«La conducta sincerísima y honrada que lleva como bandera el Servetinal Gumín, se ha puesto de manifiesto una vez más.»